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se pronunță cu hotărîre împotriva pregătirii răz**
boiului atomic și cere interzicerea armelor nucle~

— are și a celorlalte arme de exterminare în masă.
Vineri (Din Declarația Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romîne)25 februarie 1955

Pentru întărirea activității de masă 
a cooperației de consum

Peste cîteva zile vor începe la sate adu
nările generale ale membrilor cooperatori 
pentru alegerea organelor de conducere 
ale cooperativelor de consum.

Aceste adunări au o mare însemnătate 
în viata mișcării cooperatiste din tara 
noastră, deoarece ele sînt menite să con
tribuie la întărirea și dezvoltarea coope
rației de consum ca o largă organizație 
de masă pusă în slujba -intereselor celor 
ce muncesc de la orașe și sate.

Rolul pe care îl are cooperația de con
sum în perioada de construire a socialis
mului impune ca o necesitate continua 
îmbunătățire a formelor ei organizatorice 
precum șl a metodelor ei de muncă. De 
aceea măsurile pe care le-a luat Comite
tul Executiv al Centrocoop-ului de a a- 
duce —■ pe baza propunerilor făcute de 
cooperatori, — modificări- î-n structura or
ganelor de conducere ale unităților să
tești ale cooperativelor, sînt bine venite.

Potrivit modificărilor aduse în formele 
organizatorice ale Cooperativelor sătești, 
locul actualelor comitete de prăvălie va fi 
luat de consiliile de conducere alese de 
către adunarea generală a membrilor coo
peratori din satul respectiv, cooperatorii 
din fiecare circumscripție electorală a- 
vînd dreptul de a alege cîte unul sau doi 
reprezentanți în consiliul de conducere. 
Pentru a se da posibilitate cooperativelor - 
sucursală să aibă o legătură stabilă cu 
restul de cooperatori, fiedare membru al 
consiliului de conducere își va forma în 
jurul lui un activ din rîndul celor mai 
buni membri ai cooperativei . Consiliile 
de conducere ale unităților cooperatiste 
sătești vor avea lunar consfătuiri cu 
membrii activelor, iar trimestrial vor pre
zenta în fata membrilor cooperativei din 
satul respectiv, dări de seamă asupra ac
tivității lor.

Alegerea consiliilor unităților coopera
tiste sătești (adică, a organelor de condu
cere ale cooperativelor- sucursale) consti
tuie prima etapă a adunărilor generale a 
membrilor cooperatori. Următoarea etapă 
o formează adunarea generală a împuter- 
nterților membrilor cooperatori, adunare la 
care vor lua parte și membrii consiliilor 
unităților Cooperatiste sătesti, aleși în ac
tualele adunări. Scopul adunărilor gene
rale ale cooperativelor de consum, (adică 
a cooperativelor de centru de care depind 
cooperativele-sucursală din satele comu
nei respective) este de a completa consi
liul de conduCere al cooperativei. Dintre 
membrii consiliului de conducere al coo
perativei de centru se va alege un comi
tet executiv care va asigura conducerea 
operativă a activității cooperativei res
pective.

Alegerea consiliilor de conducere ale 
unităților Cooperatiste sătești în locul co
mitetelor de prăvălie, formarea unor ac
tive care să cuprindă pe cei mai buni 
membri cooperatori, a'egerea comitete'or 
executive ale consiliilor de conducere ale 
cooperativei de consum din comună 
(cooperative de Centru), sînt forme de or
ganizare noi, pe care adunările generale 
ce vor avea loc în aceste săptămîni, ur
mează să le introducă în viața cooperației 
de consum. Importanta acestor măsuri 
organizatorice este evidentă. Prin ele 
principiile organizatorice de bază ale 
mișcării cooperatiste din țara noastră

(democrația internă și conducerea colec
tivă) își găsesc o aplicare mai completă. 
Se creează acum condiții pentru o mai 
reușită antrenare a cooperatorilor la pro
blemele de zi de zi ale cooperației. Se asi
gură cooperatorilor posibilitatea de a-și 
executa în mod organizat și continuu con
trolul asupra activității organelor de Con
ducere alese.

Recentele modificări aduse în structura 
organizatorică a cooperativelor sătești, își 
vor dovedi folosul dacă ele vor fi aplicate 
•întocmai. Aceasta însă depinde mult — 
printre altele — de îndrumare și control, 
de felul cum vor înțelege uniunile regio
nale și raionale ale cooperației de Con
sum, modificările organizatorice aduse, și 
de aici, de felul cum vor sprijini nem'j- 
locit și efectiv consiliile de conducere ale 
cooperativelor, din comune la pregătirea 
și desfășurarea adunărilor generale.

Organizarea serioasă și cu răspundere 
a desfășurării lucrărilor adunărilor gene
rale este o Chestiune hotarîtoare în ce pri
vește aplicarea justă a modificărilor a- 
duse în formele organizatorice ale coope
rativelor sătești.. De necesitatea asigură
rii unei îndrumări și a unui control serios 
asupra aplicării măsurilor luate, trebuie 
să fie pe deplin conștient în primul rînd 
Comitetul Executiv al Centrocoop-ului, 
care trebuie să manifeste exigență și vigi. 
lentă față de modul cum sînt traduse în 
viață măsurile luate.

După alegerea sau completarea orga
nelor de conducere ale cooperației sătești 
se cere din partea uniunilor raionale ale 
cooperației de consum să dea tot spriji
nul pentru ca cooperatorii aleși în consi
liile de conducere să cunoască în scurt 
timp sarcinile de plan ale unităților 
cooperatiste respective, precum și proble
mele organizatorice ale cooperației și cele 
pe care le ridică activitatea ei de zi de zi. 
De asemenea e necesar să fie sprijinite 
activele de cooperatori pentru ca acestea, 
să poată deveni în cel mai scurt timp a- 
jutoare reale ale consiliilor de Conducere.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare — începînd cu cele .regionale și 
pînă la comune — au datoria de a da — 
prin deputați, comisiile de femei, etc. — 
tot sprijinul pe care îl solicită organele 
cooperatiste în vederea pregătirii și asi
gurării unei bune desfășurări a adunări
lor generale.

Membrii cooperației de consum trebuie 
ajutați să înțeleagă importanța noilor 
măsuri organizatorice. Ei trebuie ajutați 
să vadă în ele un mijloc de îmbunătățire 
a muncii cooperației de consum, un mij
loc de control direct și permanent asupra 
activității organelor alese. Dînd toată a- 
tenția adunărilor generale ale membrilor 
cooperației de consum pentru alegerea 
organelor de conducere, uniunile raionale, 
sub îndrumarea organelor locale de par
tid, au datoria să sprijine dezbaterile, 
să considere cu toată atenția criticlie și 
propunerile ce vor fi făcute, să ia de ur
gență măsurile corespunzătoare.

Țărani muncitori, membri ai cooperati
velor de consum I Participați în număr 
cît mai mare la alegerea organelor de 
conducere aie cooperativelor. Luptați pen. 
tru continua îmbunătățire, a muncii coope
rației de consum 1

Țăranii muncitori discută lucrările sesiunii 
Sovietului Suprem al U. R. S. S.

Ținuți decenii de-a rîndul departe de cul
tură, țăranii noștri muncitori au devenit în 
anii regimului democrat-popular partici
pant! conștienți la viața politică. Problemele 
vieții noastre de stat precum și acelea ale 
situației internaționale stau astăzi și în a- 
tentia țărănimii noastre muncitoare.

Un viu interes în rîndul țăranilor mun
citori, ca și in rîndul tuturor oamenilor mun
cii din țara noastră, au stirnit lucrările se
siunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.

In regiunea București, în cadrul a nume, 
roase cămine culturale sătești, țăranii mun
citori au discutat despre hotărîrile sesiunii, 
hotărîri menite să ducă la o nouă întărire a 
ma-ii Țări a Socialismului, chezășie a inde
pendenței și libertății țării noastre și a păcii 
in întreaga omenire.

La adunarea de la căminul cultural din 
comuna Stoicănești, raionul Drăgănești-Olt, 
adunare la care au participat peste 300 de 
locuite-1, după citirea cuvîntărilor condu
cătorilor poporului sovietic și a hotărîrilor 
sesiunii Sovietului Suprem, a luat cuvîntul 
colectivistul Traian Grosu, care a spus : „Po
porul sovietic, guvernul său și Partidul Co
munist al Uniunii Sovietice, apără cu toată 
hotărîrea cauza dreaptă a păcii, atît de scum
pă tuturor popoarelor. Hotărîrile sesiunii 
Sovietului Suprem ne arată odată mai mult 
drumul pe care trebuie să-l urmăm pentru 
a face din patria noastră o țară bogată, pu

ternică, înfloritoare. Mergînd pe acest drum, 
noi țăranii muncitori sîntem hotărîți să mun
cim mai bine pentru a smulge pămîntului 
roade tot mai bogate, pentru a contribui la 
îmbunătățirea aprovizionării oamenilor mun
cii cu produse agroalimentare și a industriei 
cu materii prime".

In satul Spătărei, raionul Alexandria, a a- 
vut loc o adunare la care a luat cuvîntul, 
printre alții, și țăranul muncitor An-ghel Bu- 
joreanu. „Noi, împilații de ieri, care astăzi 
ne lucrăm în libertate pămîntul — a spus el 
— știm că politica Uniunii Sovietice are 
drept țel apărarea păcii, înlăturarea perico
lului unui nou război. Ii iubim pe oamenii 
sovietici de la care învățăm multe și ale că
ror înfăptuiri sînt un îndemn și un exemplu 
în munca noastră de toate zilele. Sprijin'nd 
cu toată hotărîrea politica de pace a guver
nului sovietic, ne luăm angajamen'ul să 
muncim cu și mai multă însuflețire pentru 
a ne îndeplini sarcinile trasate de partid"-

Adunări asemănătoare au avut loc și în 
numeroase alte comune din regiunea Bucu
rești. Pretutindeni discuțiile purtate pe mar
ginea documentelor sesiunii Sovietului Su
prem al U.R.S.S. au fost însuflețite de do
rința și hotărîrea miilor de participanți de a 
munci cu și mai mult avtat pentou întărirea 
patriei noastre. (Agerpres)

Consfătuire pe țară pentru îmbunătățirea 
condițiilor de lucru și a protecției muncii

Comitetul Central al Sindicatului muncito
rilor din industria ușoară, in colaborare cu 
Ministerul Industriei Ușoare, a organizat Joi 
24 februarie la clubul uzinelor textile „7 No
iembrie" din Capitală o consfătuire pe tară 
cu președinții comitetelor sindicale și ingi
nerii șefi din întreprinderi. S-a analizat acti
vitatea depusă în anul 1954 pentru îmbunătă
țirea condițiilor de lucru și a protecției muncii.

La consfătuire au participat tov. Ștefan Si
mian, locțiitor ai ministrului Industriei U- 
șoare; reprezentanți ai Consiliului Central 
al Sindicatelor din R.P.R., ai C.C. al Sindi

catului muncitorilor- din industria ușoară, 
directori din cidrul direcțiilor generale In
dustriile și un mare număr de tehnicieni și 
ingineri din întreprinderi.

In cadrul discuțiilor care au avut loc, par- 
ticipanții au făcut propuneri prețioase cu pri
vire la organizarea și desfășurarea acțiunilor 
de revizie obștească pentru protecția muncii. 
Ei s-au angajat să intensifice munca de În
drumare a muncitorilor în vederea respectării 
normelor de tehnica securității și protecția 
muncii. (Agerpres)

Să triu fe pacea și viata!
Chemare către adepții ui 

din Europa apuseană, Anglia
Iubiții noștri frați în aceeași credință,

In numele credincioșilor, pastorilor și predi
catorilor baptiști, adventiști dc ziua a șaptea, 
creștini după Evanghelie și penticostali din 
Romlnia, — noi, conducătorii vremelnici ai 
acestor culte, ne adresăm cu dragoste către 
voi cei care măjjturisiți și propuvădulți ace
leași credințe și a.rătați prin faptele voastre 
aceeași iubire fierbinte pentru Hrîstcs și pen
tru dumnezeeasca lui învățătură în țările din 
apusul Europei, în Anglia și în America. Ca 
unii care ne adăpăm neîncetat din poruncile 
Aceluia care a vestit lumii și a lăsat moște
nire dragostea, pacea și buna învoire dintre 
oameni, ca unii care sîntem îndatorați de cre
dința noastră să iubim și să purtăm de gri
jă tuturor semenilor noștri, noi ne adresăm 
astăzi vouă, pentru a vă arăta primejdia ce 
plodește întregul neam omenesc și pentru a 
vă chema, alături de noi și de toți cei care 
înțeleg să împlinească porunca evanghelică a 
iubirii aproapelui, la o lucrare bine plăcută 
lui Dumnezeu și b înec u vin t-a tă de-toate cre
dințele religioase de pe pămînt.

îngrijorarea care a cuprins în ultima vreme 
întreaga omenire dornică de pace și de viață 
liniștită izvorăște din fapta nechibzuită a a- 
celor conducători de state care eu trecut Ia 
pregătirea fățișă a unui nou măcel, din ame
nințările de folosire a armelor atomice și mai 
ales din graba cu care acum se săvirșește re- 
înarmarea Germaniei occidentale, cre’ndu-se, 
sub conducerea unor generali care au mai în
singurat odată pămîntul Europei, noi torțe 
agresive, pentru a le năpusti iarăși asupra 
■popoarelor eurooene. îngrijorarea noastră nu 
pornește însă din teama că popoarele spre 
care țintesc uneltitorii de războaie n-ar putea 
să li se împotrivească și să-i nimicească. Noi 
sîntem pe deplin încredințați că „toți cei ce 
scot sabia de sabie vor muri" (Matei 26,52) 
și că „cine duce In robie, de robie «re parte. 
Cine cu sabia va ucide, trebuie să fie ucis 
cu sabia" (Apoc. 13, 10).

îngrijorarea noastră pornește din dragos
tea și din mila pe care o păstrăm In sufle
tele noastre pentru toți oamenii pe care Dum
nezeu i-a creat după chipul și asemănarea 
lui, și pentru a căror fericire și mintuire sîn
tem datori să ne rugăm neîncetat, după cu- 
vîntu-1 apostolului care zice : „Rugați-vă unii 
pentru alții" (Iacob 5, 16). Căci un nou mă
cel, purtat cu armele atomice, cu aceste cum
plite arme de.nimicire, pe ca.re astăzi popoa
rele le au la Indemînă, nu va cruța pe ni
meni : el va pricinui aceleași distrugeri și a- 
celcași suferințe atît pentru cei ce pornesc 
cu gindul de cotropire asupra altora, cit și 
pentru cei îndatorați să se apere. Un nou 
război va duce la piei,rea a milioane de vieți 
omenești, va aduce Izvoare nesecate de la
crimi in ochii a milioane de mame, care își 
vor pllnge fiii uciși, va pustii sate și orașe, 
ogoare mănoase și lanuri gata de rod, va dis
truge cuceririle științei și culturii și va pre
face în pulbere locașuri de închinare. In cli
pa în care măcelul ar fi pornit, acelcași ar
me nimicitoare pot fi folosite împotriva a- 
gresorului, iar tăria morală a celor ce-și a- 
pără libertatea și viața copiilor lor, le va 
înzeci puterile.

Din această neclintită convingere pornește 
îngrijorarea noastră și hotărîrea de a vă a- 
răta primejdia ce vă pîndește și pe voi, iu
biții noștri frați in credință, ca și pe toți 
oamenii din lume.

Noi și întregul nostru popor am cunoscut 
în două rînduri — numai intr-un răstimp de 
30 de ani — suferințele și nenorocirile a- 
duse de războaiele dezlănțuite tot de militaris
mul german.

De aceea, toți frații de aceleași credințe din 
tara noastră, împreună cu întregul nostru 
popor, semnează cu însuflețire Apelul Consi
liului Mondial a! Păcii, av’n-d deplina încre
dințare că dezlănțuirea unui război atomic 
poate fi împiedicată.

Dar mai știm, iubiții noștri frați, că mulți 
dintre voi ați cunoscut de afeemenea dezas-

or culte
și America
trele pricinuite de ultimul război, în Germa
nia, î.n Franța, în Belgia, în Olanda, în An
glia și chiar in America. Vreți voi oare să 
trecem și noi și voi prin alte suferințe mai 
grele și mai cumplite decît cele prin care 
am trecut cu toții ? Vreți voi oare să vă tă
ceți .părtași, prin nepăsarea sau prin neștiin
ța voastră, cu cei care încearcă să dezlănțuie 
acum un nou măcel, cu cei ne care îi vor 
blestema generații după generații de oameni, 
de semeni ai noștri, de frați ai noștri ?

Pregătirile pentru dezlănțuirea unui război 
atomic se fac de către conducătorii statelor 
voastre; dacă dezastrul unui nou măcel va 
fi î.ntr.0 zi năpustit asupra popoarelor, răs
punderea va cădea pe conducătorii voștri și 
pe voi, care nu i-ațj împiedicat să arunce o- 
menirea în dezastrul unui nou război.

Chemarea noastră răsună din toate rugă
ciunile și cîntările pe care noi le înălțăm pu
rurea — fiecare în graiul său — către Dom
nul. Chemarea noastră răsună din cuvintele 
Evangheliei și din poruncile dumnezeeștilor 
Scripturi. Noi știm că și voi și noi ascultăm 
.poruncile Mântuitorului și ale credinței noas
tre ; de aceea vă cerem, iubiții .noștri frați, să 
ascultați și glasul nostru care vă îndeamnă 
să împliniți aceste porunci, pentru a vă în
vrednici de răsplata făgăduită făcătorilor de 
pace, ca.re „‘fiii lui Dumnezeu se vor chema" 
(Matei 5, 9).

Ai voștri frați în credință, care vă îmbră
țișează cu dragoste șl se roagă pentru voi și 
pentru toți frații.

D. FLOREA
Președintele Cultului Creștin 
Adventist de Ziua a Șaptea

G. BRAD1N
Președintele Cultului Penticostal

GOGA DANILA
Președintele Cultului Creștin Baptist

PANAITESCU ALEX.
Delegatul Cultului Creștin după Evanghelie

La muncitorii 
forestieri

A coborît înserarea, 
aducînd liniștea pe 
munte. Muncitorii fo
restieri de la parchetul 
Cănpănoasa s-au strîns 
in cabana spațioasă, 
unde tov. Gh. Drumea, 
secretarul comitetului 
de luptă pentru pace 
din raionul Muscel, so
sit. de cu ziuă, a în
ceput să le vorbească 
despre faptele noi din 
lume, despre lumina e- 
lectric.ă ce ț’șnește din 
atomi, despre lupta 
popoarelor pentru ca 
viața să devină tot 
mai frumoasă. împotri
va celor care vor să 
atîțe focul unui nou 
război.

Bătrînul Poștoarcă 
s-a ridicat hotărît 
și le-a vorbit celor de 
față despre războiul 
prin care a trecut, des
pre grozăviile pe care 
le-a văzut și a ceru! 
celor de față să nu 
uite toate acestea și 
să semneze Apelul.

Apoi, [a lumina lăm
pii, muncitorii de la 
parchetul de exploata
re Cărpănoasa au sem
nat cu încredere șl ho
tărî re Apelul Păcii.

SEMNEAZĂ APELUL

Prin semnăturile pe care le pun pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii, 
cetățenii patriei noastre își afirmă încă odată hotărîrea lor de neclintit de a lupta 
pentru apărarea păcii, împotriva războiului atomic.

In clișeu : Cercetători în domeniul agriculturii de la I.C.A.R. semnează 
pentru pace, pentru înflorirea vieții. poto ; agerpres

împotriva 
războiului 

atomic
Adunarea ținută cu 

prilejul semnării Ape. 
lului de la Viena în 
comuna Sînmartin, ra
ionul Criș, a demon
strat cît de puternică 
este unitatea de luptă 
pentiu apărarea păcii 
a poporului romîn cu 
minoritățile naționale 
din R.P.R. In această 
comună, majoritatea 
populației, care este 
de origină germană, 
luptă alături de ro- 
mini și maghiari, Îm
potriva reînvierii welir- 
machtului hitlerist, 
împotriva celor ce 
•pregătesc războiul a- 
tomic.

„Războiul hitlerist a 
lăsat urme grele în 
viața noastră—a spus 
Anton So-llner, .preșe
dintele comitetului de 
luptă pentru pace din 
comună. Noi ne ridi
căm cu toată hotărî- 
rea împotriva pregăti
rilor de război ale im
perialiștilor".

După ce au mai vor
bit și alți țărani mun
citori, cei aproape 300 
de -participant! la adu
nare au semnat Apelul 
de la Viena.

Mari cantități de mărfuri 
distribuite prin comerțul de stat

In toate magazinele din țară cantitățile de 
mărfuri puse la dispoziția populației sporesc 
zi de zi.

De la trecerea la comerțul desfășurat și 
pînă la sfîrșitul lunii ianuarie, magazinele 
de desfacere a produselor industriale din o- 
rașul Cluj au vîndut populației peste 250.00) 
m. țesături de bumbac, 20.650 ni. stofă de 
lină și mătase, peste 60.000 m. țesături im
portate din U.R.S.S., 80.000 tricotaje de lină, 
bumbac și mătase, aproape 3.100 perechi 
pantofi de damă, peste 2.500 perechi de pan
tofi bărbătești, aproape 3.300 perechi de în
călțăminte pentru copii, 1.573 perechi de bo
canci bărbătești și însemnate alte cantități 
de încălțăminte din cauciuc.

Valoarea produselor industriale puse la 
dispoziția populației din regiunea Craiova 
prin unitățile comerțului de stat în luna ia
nuarie 1955 se evaluează la aproape 19 mi
lioane.

In aceeași perioadă, prin unitățile comer
țului de stat din întreaga țară s-au desfă
cut și cantități însemnate de bunuri de larg 
consum, produse ale Întreprinderilor indus
triei locale, ale cooperativelor meșteșugărești 
și ale secțiilor de bunuri de larg consum de 
pe lingă întreprinderile de interes republi
can. In regiunea Galați, de pildă, unitățile 
cooperatiste au trimis numai în luna Ianua
rie comerțului de stat de 11 ori mai multe 
produse decît în luna corespunzătoare a anu
lui trecut. Cele 7 combinate de producție ia- 
ionale din regiunea Oradea, care și-au mă
rit în ultimele 3 luni numărul sortimentelor 
cu peste 60 la sută, au livrat anul trecut 
O.C.L.-urilor industriale și alimentare din 
regiune, pentru consumul populației, de trei 
ori mai multe bunuri de larg consum decît 
în anul 1953.

Paralel cu îmbunătățirea aprovizionării 
populației a crescut mult și rețeaua comer
cială din întreaga țară. In regiunea Gala'ri, 
de pildă, au fost deschise în luna ianuarie 
1955, încă 9 unități pentru desfacerea produ
selor alimentare și 3 unități comerciale pen
tru desfacerea produselor industriale.

(Agerpre.-,)

Cartierul ceferiștilor
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 

nostru). — Casele de pe șoseaua principală 
se răresc tot mai mult apoi dintr-odată, ca
să lingă casă, un șir de clădiri noi. La capă
tul străzii citim inscripția : „Cartierul de 
locuințe individuale construit din împrumutu
rile acordate de stat”.

Majoritatea locuitorilor din acest cartier 
sînt ceferiști din Orașul Stalin. Iată-1 pe 
Teofil Călbează. Este muncitor la Ateliere
le Automotoare C.F.R. Se întoarce de la lu
cru. De cînd s-a mutat în casa nouă și-a 
cumpărat și mobilă nouă, aparat de radio 
și altele.

Se înserează. La ferestrele caselor din car
tierul ceferiștilor s-a aprins lumina electri
că. La una din aceste ferestre, unde locuieș
te mecanicul de locomotivă Dumitru Dinu, 
vedem capul cu părul buclat al unei fetițe. 
O cheamă Angela și este elevă în clasa IlI-a 
elementară. Citește o carte. In altă parte 
Traian Haidu stă la masă cu familia.

Ca aceștia mai sînt zeci de familii care 
și-au construit locuințe cu împrumut acordat 
de stat. Și numărul lor crește cu fiecare zi, 
iar cartierul ceferiștilor devine tot mai mare, 
tot mai frumos.

—O—
Seară de poezii inedite

Vineri 25 februarie, ora 19, va avea hc 
la Casa Scriitorilor din calea Victoriei nr. 
115 o seară de poezii inedite pe tema luptei 
pentru pace.

Vor citi poeții : Mihai Beniuc. Marcel 
Breslașu, Radu Boureanu, Dan Deșliu, Mihu 
Dragomir, Eugen Frunză, Eugen Jebeleanu, 
Er:k Majtenyi, Tudor Măinescu, Veronica Po- 
rumbacu, Nicolae Tăutu, Cicerone Theodo- 
rescu, Gh. Tomozei, Victor Tulbure și alții.

Serata literara va fi prezidată de maestrul 
Mihail Sadoveanu.

★

Să pregătim temeinic lucrările agricole de primăvară!
In pragul muncilor

Repararea inventarului agricol în gospo
dăriile agricole de stat se apropie de sfîrșit. 
Pînă acum 108 gospodării agricole de s*at 
din țară au terminat repararea tractoarelor 
și mașinilor agricole. In gospodăriile agri
cole de stat din întreaga țară, tractoarele au 
fost reparate în proporție de 82 la sută, iar 
celelalte mașini agricole în proporție de 98 
la sută. Repararea tractoarelor a fost termi
nată în gospodăriile agricole de stat clin Re
giunea Autonomă Maghiară, iar în cele din 
Trustul G.A.S Ploești și Trustul de aprovi
zionare al Capitalei se apropie de sfîrșit.

Contracte de muncă 
pentru campania de primăvară

PLOEȘTI (de la corespondentul nostru).— 
Pentru a asigura din timp condițiile încjapli- 
ni-rii planului de hantraj. ca și pentru a ex
tinde mecanizarea muncilor agricole, nume
roase S.M.T. din regiunea Ploești eu înche
iat contracte de muncă pentru campania agri
colă de primăvară cu gospodăriile colective 
cu întovărășirile agricole și cu țărani mun
citori cu gospodării individuale. Astfel, S.M T. 
Ziduri din raionul R. Sărat a reușit pînă în 
prezent să încheie contracte pentru întreg 
planul de hantraj prevăzut î.n anul in curs.

înainte de însămînțare
DEVA, (de la corespondentul nostru). - 

La gospodăria agricolă colectivă din comu
na Benic, raionul Alba, gunoiul de grajd stă 
așezat în platforme, uneltele și mașinile de 
semănat, reparate din timp, sînt rînduite sub 
șopron acoperit. Semințele necesare pentru 
semănat au fost selecționate.

Pînă la începerea însărnînțărilor colecti
viștii din Benic au ieșit la cîmp unde con
trolează și execută o serie de lucrări de în
treținere a culturilor de toamnă.

Masuri gospodărești
Țăranii muncitori din co

muna Grojdibodu, raionul 
Corabia, au început din timp 
să se pregătească pentru lu
crările agricole de primăva
ră. Sfatul popular comunal 
și organizația de partid i-au 
sprijinit mult în această direc
ție printr-o serie de măsuri 
organizatorice și prin îndru
mare permanentă.

Cele nouă centre de repa-

rații 
nate 
s-a și pus la punct tot in
ventarul agricol existent in 
comună. încercarea puteiii de 
germinație a semințelor,, fă
cută la cele 11 centre, selec
ționarea semințelor, ca și 
cele 125.000 kg. de gunoi 
de grajd împrăștiate pe o- 
goare vor contribui de bună 
seamă la obținerea unei re
colte bogate.

au fost bine aprovizio- 
cu fier și cărbuni. Aici

Țăranii muncitori nu se 
mulțumesc însă cu atît. E'i 
urmează cu regularitate cer
cul agrotehnic, condus de 
tehniciană Gabriela Ivan șt 
de mai multe cadre didacti
ce, unde învață cum se îngri
jesc culturile pentru a obține 
recolte sporite.

C. SALCEANU 
corespondent voluntar

In vederea cultivării legumelor

Toate tractoarele 
să fie gata de lucru 1

In vreme ce unele S.M.T. au sfîrșit pre
gătirea utilajului, iar pe alocuri brigăzile au 
și început lucrul, în regiunea Constanta sint 
stațiuni de mașini și tractoare care au nerci- 
jat reparațiile. Pînă la 22 februarie, la SM.T. 
Țăndărei erau reparate doar ceva mal mult 
de 50% din tractoarele planificate, la Fe
tești nici 65%, la Hagieni mai puțin de ju
mătate. Intîrzi-erea reparațiilor este deter
minată în principal de lipsa de răroundere 
a conducerilor respectivelor unități car?, cu 

nesocotesc

— (de la cores- 
nostru). — La 

agricolă de stai

GALAȚI, 
pondentul 
gospodăria 
Ivești se fac pregătiri intense 
în vederea extinderii culturi
lor de legume și zarzavaturi

Astfel, s-a desfundat supra
fața de 1.500 m.p. unde se 
vor însămînța răsadurile și 
s-au reparat 200 bucăți rame 
cu sticlă. Pe terenul unde

urmează să se cultive legume 
și zarzavaturi s-au transpor
tat 120 tone gunoi de grajd, 
iar pe 10 ha. s au împrăștiat 
îngrășăminte chimice.

--------- Pentru sporirea recoltelor------------
întrecere între gazetele de perete

ARAD (dc la corespondentul nostru). — Nu de mult a pornit o inițiativă 
colectivelor de redacție ale gazetelor de perete de la S.M.T. Rovine, gospo-ai

daria agricolă de stat Grabați, gospodăriile agricole colective din Cenadu Mare și 
din Frumușeni care au lansat o chemare la întrecere către toate colectivele de 
redacție ale gazetelor de perete din regiune. Scopul principal, așa cum se arată 
și în chemare, este sprijinirea tuturor măsurilor pentru sporirea recoltelor în agri
cultură. De pildă muncitorii de la gospodăria agricolă de stat Grabați s-au anga
jat să obțină anul acesta la hectar 3.500 kg. porumb boabe, 30.000 kg. sfeclă de 
zahăr. 15000 kg cartofi'și altele.

Printre obiectivele propuse în cadrul întrecerii se mai află extinderea între
cerii și între sate ș- comune, popularizarea fruntașilor, sprijinirea comitetelor de 
luptă pentru pace și altele.

Zi de zi. noi colective de muncă ale gazetelor de perete răspund chemării 
la întrecere. De pildă, colectivul gazetei de perete dim comuna Semlâc a răspuns 
la întrecere și s-a angajat să sprijine mai mult problema contractărilor, în așa fel 

ca pînă la 23 August 600 țărani muncitori din comună să încheie contracte pen
tru creșterea animalelor.

tot timpul înaintat, încă mai 
problema punerii in funcțiune a parcului de 
tractoare. Semnificativ în acest sens 
cazul conducerii S M.T. Albești, unde în 16 
zile — de la 12—22 februarie — cu s-a re
parat nici un tractor din cele care mai sînt 
de reparat în at-e'ierele stațiunii-

La cîteva S.M.T. se manifestă și o altă 
lipsă. Este vorba de neglijarea reccrționării 
tractoarelor reparate, ceea ce tărăgănează 
intrarea lor în lucru. 17 tractoare sint încă 
nerecepționate la S.M.T. Hagieni, 15 la 
S.M.T. Topologu, etc.

In Dobrogea, date fiind condițiile specifi
ce de climă și sol, desprimăvărarea e tim
purie. Orice întîrziere la începerea lucrărilor 
în cîmp duce la pierderea apei din sol și 
implicit, la scăderi de recoltă. Or, în pre
zent in regiunea Constanța au apărut prime
le semne ale desprimăvărării. Pînă cînd au 
de gînd conducerile S.M.T. rămase în urmă 
să tărăgăneze reparațiile ? Răspunsul la a- 
ceastă întrebare trebuie să-l dea fiecare con
ducător de S.M T., fiecare mecanic și trac
torist, printr-o muncă intensă, pătrunsă de 
spirit de răspundere, pentru terminarea grab
nică a reparațiilor la toate tractoarele și ma
șinile necesare lucrărilor agricole care bat 
la ușă.

este
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Colectiviștii din raionul Satu Mare 
folosesc comerțul de întîmpinare

Cine n-a auzit de Maria Zidaru, președinta 
gospodăriei agricole colective „Steagul lui 
Lenin" din satul Păulești ? Deputată în Marea 
Adunare Națională, decorată de cîteva ori, 
energica președintă, destul de tînără încă, 
vioaie, inteligentă, a căpătat un renume și 
prestigiu bine meritate, datorită felului în 
care știe să-și conducă „colectiva", cum se 
spune prin partea locului. Era firească deci 
dorința mea de a o cunoaște.

— Trebuie să vină azi pe la noi, ne-a tele
fonat de dimineață — mi-a comunicat preșe
dintele uniunii raionale a cooperației de con
sum din Sa tu-Mare, Ștefan Belu.

Asta era pe la sfârșitul lui decembrie, anul 
trecut. Zăpada îmbrăcase ou un covor gros 
caldarîimul, acoperișurile, copacii. Un ger nu 
prea aspru, pișcă nițel obrajii. O căruță în
altă, cu roți mari, — zăpada nu se întărise 
încă pentru drum de sanie — opri în fața se
diului uniunii raionale. O femeie voinică, cu 
obrajii, Îmbujorați de ger, coborî sprintenă, 
dădu mîna cu cei din fața sediului și intră în 
biroul președintelui.

— Ei? Tot mai ai ceva contra mea ? Jos, 
în căruță, sînt 870 kilograme porumb. Ți le 
dau la achiziții libere, să știi. Fără mărfuri 
din comerț de înttopinare. Și-acum să mai 
spui că nu vă ajut să îndepliniți planul.

Se adunară în biroul încăpător însoțitorii 
președintei (cinci colectiviști), cîțiva func
ționari ai uniunii și directorul Comraicoopu- 
lui, David Emerlc. Rîseră toți de cuvintele 
Măriei Zidaru. Cunoșteau micile fricțiuni din
tre conducerea colectivei și cei de la uniunea 
raională a cooperației. Ultimii pretindeau că 
gospodăria agricolă colectivă nu vine în con
tact prea des cu cooperația de consum, ci nu
mai atunci cînd colectiviștii sînt interesați, 
au nevoie de unelte, mașini, semințe peniru 
diferite campanii. Li 6e reproșa colectiviștilor 
că au prea puține contracte cu cooperația și 
preferă Aprozarul și O.R.A.C.A. Porumbul 
vindut „dezinteresat” desmințea toate acestea 
și stîrnise voie bună printre cei de față.

— Și acum să vorbim de alte celea, dacă 
n-o fi bai — hotărî Maria Zidaru și, prezen- 
tîndu-și însoțitorii, spuse ce ar dori fiecare. 
Au coborît apoi la parter, în localul maga
zinului, și și-au ales 5 aparate de radio și 
14 perechi Cizme de piele. Aparatele de radio 
au fost vindute în schimbul unor saci de po
rumb, aduși chiar în acea zi, cizmele, desti
nate ca premii pentru fruntași, au fost pri
mite in contul mărfurilor speciale, ouvenite 
peniru porcii contractați de gospodărie. La 
plecare, Maria Zidaru mingîie în trea
căt, ghidonul și șeaua motooicletei noi no
uțe, ce aștepta cumpărătorii, și, amenințînd 
cu un gest al mii-nii pe gestionar îi s-puse:

— Vin să ți-o iau, să știi. Cît de c-urînd. 
Am plecat peste citeva zile către Păulești.

Pe Maria Zidaru nu am găsit-o, fusese che
mată la regiune, la o ședință a comitetelor 
de luijrtă peniru pace. Pe șosea, în drum spre 
sediui gospodăriei colective, m-a-u întîmpinat 
sumedenie de case noi, neterminate încă, în
șirate ca soldații la o paradă. La sediu, i-am 
găsit pe Ion Paku, proprietarul uneia din 
aceste case, Ileana Karoly, brigadiera legu
micolă, care purta una din cele 14 perechi 
de cizme cumpărate la Satu Mare, brigadierul 
luliu Asztalnok, proprietarul unuia din cele 
5 aparate de radio, și oolectivistul Ion Groza. 
Tăifăsuiau într-un birou călduros, din fostul 
conac al unui moșier, cu un scriitor din Cluj. 
Le-am cerut părerea despre comerțul de în- 
tîmpinare. Erau în general mulțumiți. Au în
ceput să înșire o listă atît de lungă a mărfu
rilor cumpărate, — stofe, sibir, tablă, loden, 
țiglă, cherestea, aparate de radio, broboade 
plușate, etc. — încît.a fost destul de dificil 
să notez toate și să rețin și cantitățile, des
tul de apreciabile de altfel. Unul din ei, 
brigadier de cimp, povesti cum a- primit tal
pa și pocnind mîna de carâmb, încheie cu un 
vesel: — Ei! Dar cine nu are la noi cizme? 
Semnificativ! La fel ca și caisele noi, apara 
tele de radio, ca și mulțumirea ce se citește 
pe fețele oamenilor. Pe cămin, străjuie dra 
pe-lul roșu de gospodărie fruntașă în cam 
pania de toamnă. Am mai vorbit de multe. 
Intr-un tirziu brigadierul Asztalnok, adăugă:

— Da, e foarte bun comerțul ăsta de în
tîmpinare. Totuși...

— Există și un „totuși" ?
— Se putea altfel ?
Asztalnok zîmbi, tuși nițel să-și dreagă 

-vocea, apoi începu să povestească : — Am 
contractat laptele de la o vacă pe care o țin 
lîngă casă. E vorba de vreo 1.500 litri. Pre

dau laptele, primesc bani și bonuri pe baza 
cărora să-mi pot cumpăra mărfuri prin co
merțul de întîmpinare. M-am dus la I.S.P.L. 
sau nu șîiu cum se mai numește întrepriin- 
derea căreia îi predăm laptele. Am arătat 
bonurile și am întrebat pe unul ce pot primi 
cu ele, cînid și unde să mă duc. M-a trimis 
la altul. Acesta a procedat la fel. Mă credeți 
sau nu, am fost purtat așa de vreo zece ori. 
Vă spun drept m-am supărat și am rupt bo
nurile în bucăți față de ei. Nu s-au prea 
sinchisit. Mi-au spus și alții că au pățit la 
fel. Știu eu că fac bine dacă vînd statului, 
munci tori tor. Nu mai trebuie să fiu lămurit. 
Dar dacă scrie In contract că am unele drep
turi și avantaje și mai ales la unele mărfuri 
din comerțul de întîmpinare, apoi să fie res
pectat contractul. Tot satul are contracte și 
să ia bine seama cei care încearcă să creeze 
nemulțumiri, birocrații.

Ochii brigadierului scăpărau. Era conștient 
de ceea ce 1 se cuvenea și, deși duce un 
trai îmbelșugat, nu admite să nu i se res
pecte drepturile.

★
Primul autocamion din raionul Satu Mare 

l-a luat gospodăria agricolă colectivă „Mi
nerul" din Cărășeu. Un „Molotov" de două 
tone jumătate. Tocmai bun pentru drumurile 
de pe aici- Era în martie. Zăpada încă nu 
se topise. Președintele, Augustin Pnunilă, a 
numărat banii, cei 40.000 lei, a prezentat 
bonurile care dovedeau că gospodăria a pre
dat pe bază de contract cantitatea de carne 
cuvenită și... p-aci le-a fost drumul. Ce mai 
sărbătoare a fost în acea zi l>a colectivă !

In septembrie au luat colectiviștii din Ră- 
tești un autocamion „Cisepel" -de trei tone, cu 
72.000 lei. Cu acest autocamion au adu6 în 
una din zilele lunii decembrie 229 păsări în 
greutate de 382 kilograme : păsări din crescă
toria gospodăriei, vîndute pe bază de con
tract Agevacoapului. Au vindut și și-au cum
părat apoi mărfuri din comerțul de întîm
pinare.

★
L-am cunoscut pe președintele gospodăriei 

agricole colective „7 Noiembrie" din Agriș, 
Popp Anton, un om cu figura veselă,- sigur 
de el, cu mustață scurtă și cu niște cizme 
zdravene în picioare. Gospodăria ce o condu
ce a primit prin comerțul de întîmpinare pes
te 30 metri cubi cherestea necesară pentru 
magazii, grajduri și locuințele colectiviști
lor. Mi-a arătat cîteva bonuri și a pronunțat 
și o cifră. Are bonuri de 150.000 lei. A pre
dat, nu de mult, 30 bovine și 30 porcine și 
vrea să cumpere, deocamdată, un vagon de 
țiglă pentru acoperirea caselor noi ale co
lectiviștilor. Tovarășul Popp vorbește ungureș
te. Un binevoitor ne traduce. Au vindut coo
perativei 560 de oi, grîu, porumb, vite și porci 
tocmai fiindcă colectiviștii și-au dat seama 
de ce însemnate avantaje se pot bucura. Ta
belele cu baremul de schimb în limbile ro- 
mînă și maghiară (Tăblâzat) sînt doar afișa
te peste tot. De ce nu sint deci țigle ? îmi a- 
rată unul din bonuri, în valoare de 24.000 lei, 
tocmai bun pentru uri vagon de țigle. De ce 
nu se aduc mai multe? Vor să construiască 
un grajd mare., model, pentru 40 de vaci. Și 
casele personale ale colectiviștilor. Ei au de 
unde. Le convine și să vindă produse agroa- 
limentare cooperației și statului, le convine și 
să cumpere materiale de construcție, îmbră
căminte bună, trainică. Este sigur că pînă 
la urmă vor primi țiglele ce li se cuvin, dar 
nu le plac amânările.

In nemulțumirea acestui președinte am gă
sit insă și o parte .pozitivă. Ea oglindește pu
terea de cumpărare ridicată a colectiviștilor.

Cerînd o serie de explicații președintelui U- 
niunii regionale Baia Mare, Szallai Ernest, 
acesta mi-a mărturisit că niciodată nu s-au 
destinat pentru comerțul de întîmpinare at'tea 
mărfuri, ca î.n trimestrul IV 1954. Și toate s-au 
v'.ndut. Cherestea s-a dat multă peste plan ; 
pentru a se mări cantitățile unor mărfuri mai 
solicitate, s-au făcut unele schimburi cu co
merțul de stat, luîndu-se cizme de cauciuc 
Welington și cuie de draniță. Pentru anul 
acesta s-au cerut mărfuri în cantități ce 
depășesc cu 300—400 la sută pe cele de anul 
trecut. Și tot este probabil să nu ajungă. 
Ceea ce demonstrează din nou creșterea pu
terii de cumpărare a țărănimii muncitoare 
și faptul că tot mai mulți țărani muncitori 
folosesc în mod rodnic comerțul de întîmpi
nare.

SANDU MANEA

Ctfikhiine sczisează
De aproape un an, 

podul care leagă 
S.M.T. Casimcea din 
regiunea Constanța 
de comună este stri
cat și nu se poate fo
losi, ne scrie cititorul 
Alexandru Captor. 
Doar două traverse 
de lemm aruncate 
mal pe altul, arată 

că aici ar trebui să fie un pod, pe care 
să circule vehiculele și pietonii.

Faptul că se fac ocoluri mari și se pier
de timp lasă indiferenți pe tovarășii de 
la sfatul popular comunal care amină re
pararea lui sub diferite pretexte.

Această situație nu mai poate continua. 
Este timpul ca sfatul popular să renunțe 
la pretexte și să înceapă reparațiile ne
cesare. *

Rare sînt zilele 
cînd ai prilejul să-l 
vezi „treaz" pe Ion 
A. Manole, directorul 
căminului cultural 
din satul Leșile, ra
ionul Snagov. In 
mod obișnuit el umblă în stare de ebrie
tate. Intr-una din zile, după o vizită fă
cută la secția din sat a M.A.T., Ion Ma
nole a intrat și a făcut scandal la căminul 
cultural, unde tinerii pregăteau o serbare. 
Scos afară, Ion Manole s-a întors în sală 
să-i „învețe minte" pe cei ce „nu s-au 
purtat frumos" cu el. Astfel a început să 
devasteze căminul cultural svîrlind cu 
scaunele în geamuri. în pereți, oriunde 
nimerea.

„Iată tovarăși — ne scrie cititorul Du
mitru M. Iliescu — ce se petrece la cămi
nul nostru cultural. Și aceasta din cau
ză că Ion Manole este finul directoarei 
căminului cultural de centru, Elena Ver
deață".

Ce are de spus despre această atitudine 
secția culturală raională Snagov ?

★
£ Locuiesc în Craio

va, str. Vasile Roaită 
nr. 11 — ne scrie ci
titorul Ion Melei. [mo
bilul este ocupat de 
șase familii, din ca
re unele au copii 
mici.

La data de 24 de
cembrie 1954, deci în urmă cu două luni, 
curentul electric care alimenta clădirea a 
fost întrerupt din cauza defecțiunii unui 
cablu. De la acea dată am fost de citeva 
ori personal la întreprinderea de Electri
citate Craiova reclamînd defecțiunea, apoi 
împreună cu toți locatarii am făcut două 
cereri în care ne angajam să suportăm 
costul instalării firului care trebuia tras. 
Totuși, nu numai că nu avem lumină nici 
azi, dar la cele două cereri n-am primit 
nici un răspuns.

Ne întrebăm de ce Direcțiunea întreprin
derii de Electricitate Craiova nu trage la 
răspundere pe cei din subordine, vinovați 
de această neglijență.
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Zece ani de la moartea lui A. N. Tolstoi

Un mare scriitor al poporului sovietic
Creația Iui A. N. Tolstoi este cea mai stră

lucită ilustrare a faptului că un scriitor nu-și 
poate găsi temeliile artistice decît în legă
tura organică cu poporul, cu destinele lui is
torice și că un talent devine forță reală nu
mai atunci cînd se alimentează din nesecatul 
rezervor al ideilor avansate care promovează 
progresul omenirii. Abia după Marea Revo
luție Socialistă din Octombrie fizionomia 
scriitoricească a lui A. N. Tolstoi s-a con
turat cu precizie, personalitatea lui creatoare 
s-a afirmat în toată admirabila ei plenitu
dine, adeverind aprecierea pe care o făcuse 
despre el Maxim Gorki încă din 1910: „Pro
mite să devină un scriitor mare, de mâna 
întîia".

Putem vorbi despre două etape bine dis
tincte in procesul de evoluție, de formare, a 
omului și scriitorului Alexei Tolstoi : îna
inte și duipă 1917. Aspecte și înrâuriri con
tradictorii și-au imprimat pecetea asupra vi
itorului scriitor, în perioada prerevoluționară. 
Mediul apăsător al moșierimii crude și ne
miloase în mijlocul căreia a crescut, într-un 
sat părăsit din gubernia. Samara, de cînd a 
văzut lumina zilei (1883), contrasta cu viața 
amară de cruntă mizerie a țărănimii. încă 
din copilărie învățase să* urască traiul de 
huzur al clasei privilegiate, căreia îi apar
ținea, vibrând cu profunda, și umana-i sensi
bilitate la manifestările de prietenie ale co
piilor de țărani de o vî.rstă cu el.

Deși se adăpase la cele mai bune tradiții 
ale marilor clasici a.i veacului al XIX-Iea, 
pe care le va cultiva mai târziu, totuși, în 
perioada reacțiunii de după înăbușirea revo. 
luției din 1905, este tributar simbolismului 
și altor curente decadente la modă în acea 
vreme.

Debutează în 1907 cu versuri apărute în- 
tr-o culegere intitulată „Lirica" pe care 
însuși autorul le califică drept „încercări de 
diletant", „opere de imitație" culese dintr-o 
lume de „miraj". Curând scriitorul începe să 
se debaraseze de influența păgubitoare a 
esteților din mediul boemei simboliste și scri
erile lui ulterioare („Dincolo de rîuri al
bastre" și „Poveștile coțofenei"), vădesc tre
cerea spre realism.

Totuși lupta între decadentism și realism 
se face simțită și în primele sale lucrări in 
proză („Turnul cel vechi", „Concurentul", 
„Arhip"), interpretarea realistă a lumii în
conjurătoare afirmrindu-se îndeosebi în nu
vela „Moartea Nalîmo-vilor". II atrage tema 
descompunerii relațiilor iobă.giste, viața ulti
milor reprezentanți ai rămășițelor feudalis
mului pe cale de dispariție, aspecte care și?au 
găsit o expresie genială in opere ele realis
mului critic rus ca : ,,Suflete moarte" de 
N. V. Gogol, „Oblomov" de Gonciarov, „Un 
cuib de nobili" de Turgheniev, „Domnii Gol- 
lovliov" de Șaltîcov-Scedrin sau piesa „Li
vada cu vișini" de A. P. Cehov.

Dar eroul pozitiv pe care cu febrilitate îl 
căuta scriitorul în mediul epigonilor decă- 
zuți ai boierimii latifundiare nu putea repre
zenta forța socială a viitorului. Tolstoi era pe 
atunci străin de perceperea perspectivelor 
dezvoltării istorice de pe .poziții revoluționare. 
Datorită acestor limite, evenimentele din oc
tombrie 1917 îl găsesc intr-un impas politic 
și ideologic, care corespunde cu șederea lui în 
străinătate (îndeosebi in Franța) între 1918- 
1923.

Drumul ascendent al creației lui A. N. Tol
stoi începe abia după întoarcerea în 1923 in 
Uniunea Sovietică. Revoluția din Octombrie 
determină o cotitură hotărâtoare în orienta
rea ideologică și artistică a scriitorului: 
„Dacă n-ar fi fost revoluția — scrie mai tir
ziu autorul „Calvarului" și al romanului is
toric „Petru I" — în cel mai bun caz m-ar 
fi așteptat soarta unui scriitor mediocru din 
epoca prerevoluționară, cu o activitate ștear
să, lipsită de culoare. Mie ca artist Revolu
ția din Octombrie mi-a dat totul".

Deosebit de semnificative sînt nuvelele scri
se după întoarcerea în patria inoită de elan 
constructiv: „Manuscrisul găsit sub pat" 
1923 și „Ibicus sau aventurile lui Nevzo
rov" (1924) și „Emigranții" 1931 în care 
autorul demască fără cruțare pe emigranții 
ruși albi condamnîndu-î pe acești trădători 
de patrie ca pe niște rezlduri ale societății, 
monștri cosmopolițl și antipatripți aruncați 
în lada de gunoi a istoriei. Procesul de dez
agregare a civilizației capitaliste, descompu-

de Tamara Gane

nerea lumii burgheze di.n aipus, începutul fas
cizării tineretului dezorientat — toate aceste 
fenomene tipice pentru faza imperialismului 
s-au oglindit în numeroase nuvele ca: „Asasi
narea lui Antoine Ribot", „Vinerea neagră" 
și altele. Paralel cu aspectele critice demas
catoare ale operei sale, Tolstoi își îndreaptă 
privirea spre viitorul omenirii, este frămîntat 
de problema mersului istoric al revoluției, de 
conflictul dintre cele două lumi: socialistă 
și capitalistă.

In romanele științifico-fantastice : „Aelita" 
(1922) și „Hiperbolidul inginerului Garin"

(1925) încearcă să trateze probleme mari, 
sociale, legate de mărețele transformări ale 
erei socialiste, de caracterul omului nou, so
vietic. Ideea necesității revoluției și a socia
lismului în dezvoltarea istorică a omenirii 
stă la baza romanului „Aelita". Deși constru
it pe un eșafodaj de abstracțiuni și situații- 
utopice, miezul operei are rădăcini adînci în 
realitatea istorică.

In „Hiperbolidul inginerului Garin" s’nt 
puse față în față două lagăre, două con
cepții de viață. In mizantropul și crudul in
dividualist Garin ghicim — după propriile 
cuvinte ale autorului — „pe viitorul fascist". 
El își pune invenția (u.n aparat cu raze uci
gătoare) î.n slujba miliardarului american 
Rolling, în scopul dominației mondiale, ur
mărind în primul rând transformarea bătrânei 
Europe într-o colonie americană. Acestor 
planuri criminale li se opune revoluția popu
lară pe fondul căreia se proiectează figura 
luminoasă a comunistului Șelga.

Maturizarea talentului scriitoricesc al lui 
Alexei Tolstoi atinge culmile ei odată cu în
sușirea ideologiei comuniste, a concepției 
despre lume marxist-leniniste, care-i dă po
sibilitatea să mmuiască cu înaltă măiestria 
metoda realismului socialist, atât î.n interpre
tarea justă a fenomenelor din realitate, cît 
și în înțelegerea dialectică a procesului is
toric din trecut și prezent. In epoca gran
dioasei reconstrucții a țării și edificării soci
aliste, în anii primelor cincinale, Tolstoi își 
dă întreaga măsură a talentului său de scri
itor cetățean, mare patriot și umanist.

Iau astfel naștere marile opere care i-au 
asigurat un loc de frunte atît in literatura 
sovietică cît și în cea universală : trilogia 
„Calvarul", romanul istoric „Petru I", nuvela 
„Pîinea", drama „Ivan cel Groaznic".

per so- 
i țaristă. O 

dezorientată 
la prob’e- 

Atmosfera de

Epopeea monumentală „Calvarul" este ro
dul unei munci de 22 de ani (1919-1941) și 
ilustrează drumul intelectualității ruse spre 
revoluție. In prima parte, „Surorile", pe un 
fond epic de largă respirație sînt scoase în 
relief contradicțiile oare măcinau 
nalitatea omului în Rusia
parte din intelectualitate, 
ideologic, căută, răspunsul
mele esențiale ale epocii. ; 

neliniște, de nesiguranță, de încordare din 
capitala Rusiei prerevoluționare — Petersbur- 
gul — este redată cu o excepțională vigoare. 
Complexitatea fenomenelor apare în contu
rarea unei multitudini de personaje, din care 
poetul Bessonov este exponentul artei deca
dente, un om cu personalitatea deformată și 
care va fi măturat de istorie ca reprezen
tant al lumii vechi. Pe un vast fundal so
cial de proporții epice se conturează viața 
intimă a personajelor.

Drumul vieții surorilor Dașa și Katia, cu 
visurile loc naive de fericire, este Împletit 
cu căutările ideologice steppe la început ale 
lui Roșcin și Telaghin. Celelalte două părți 
ale trilogiei „Anul 1918“ și „Dimineața mo- 
horîtă” redau vîrtejul furtunoasei lupte soci
ale din perioada războiului civil. Marea for
ță a trilogiei stă în redarea conflictului as
cuțit al epocii : lupta, dintre forțele revolu
ției și lumea veche și descompusă. „Anul 
1918“ este o adevărată epopee a revoluției și 
războiului civil cînd în focul luptelor dintre 
forțe adverse se selecționează materialul 
uman. Drumul celor patru eroi ai trilogiei 
este de fapt drumul ideologic complex al au
torului însuși. Fixînd pe dimensiunile feno
menului rus însăși „pașii istoriei" spre co
munism, Alexei Tolstoi a transpus prin mij
locirea artei idealul său estetic. „Epoca eu 
o percep în -mișcare și nu ca o frântură ne
clintită a timpului".

Destinele eroilor lui A. Tolstoi sînt dife
rite. -Dar ele depind în întregime de forța 
esențială hotărâtoare: poporul revoluționar, 
care este de fapt eroul princiipail al trilogiei. 
Rolul partidului, al luptătorilor bolșevici, 
supra formării ideologice a personajelor cen
trale este scos în evidență ca fiind factorul 
determinant în aderarea- lui Roșcin Șl a lui 
Teieghin la cauza poporului. Prezent la toate 
evenimentele actualității sovietice, scriitorul 
patriot Alexei Tolstoi a zugrăvit în nuvela 
„Pâinea" un moment important din anii 
războiului civil. Figurile conducătorilor 
Lenin și Stal-in sînt conturate cu preciziunea 
și veracitatea penei unui mare scriitor rea
list-socialist. Pe de altă parte forța poporu
lui, ca factor determinant al evenimentelor, 
este întruchipată în minunate figuri de oa
meni simpli ca Ivan Gora și logodnica lui, 
Agripina.

Mare este meritul 1-ui Alexei Tolstoi în 
zugrăvirea epocilor strălucite din trecutul 
glorios al Rusiei. In această privință roma
nul „Petru I" ca și drama istorică „Ivan 
cel Groaznic" sînt modele de tratare a eve
nimentelor istorice din trecut, pe baza me
todei realismului socialist. Figura umanizată 
a lui Petru, reformele lui democratice, în
treaga complexitate a epocii de cotitură în 
istoria Rusiei, este redată cu mijloace de 
mare artă realistă, cu o plenitudine și forță 
remarcabile.

Alexei Tolstoi nu a fost -numai un mare 
scriitor al -poporului sovietic, dar și un 
militant activ pe frontul apărării patriei, pe 
frontul păcii. Admirabilele lui articole din 
timpul celui de al doilea război mondial 
(„Sîngele poporului", „Patria", „Dușmanul 
amenință Moscova"), răsună și astăzi ca o 
chemare la intărirea frontului mondial al 
păcii.

Chipurile de neuitat ale oamenilor sovie- 
tici care a-u apărat cu eroism șl abnegație 
pămintul patriei de fiara fascistă, ne im- 
presionfează prin firescul și simplitatea lor 
în ciclul de schițe „Ivan Sudariov". Slujin- 
du-și poporul cu pana lui viguroasă de mare 
artist al cuvîntul-ui, Alexei Tolstoi a slujit 
cauza întregii omeniri muncitoare. Sînt pline 
de semnificație cuvintele rostite de V. M. 
Molotov în 1936, la al optulea Congres a-1 
Sovietelor din U.R.S.S.: „înaintea mea a 
vorbit aici renumitul scriitor A. N. Tol
stoi. Cine nu știe că el a fost contele A. N. 
Tolstoi ? Dar acum ? Cine este el ? Unul 
din cei mai mari și mai populari scriitori 
al țării sovietice tovarășul Alexei Niko- 
laevici Tolstoi".

Și astăzi cînd se împlinesc zece ani de la 
moartea acestui mare scriitor, a căr-ui operă 
a intrat în tezaurul clasic al literaturii so
vietice, îl simțim alături de noi ca tovarăș 
de luptă hotărît și neînfricat, care prin în
treaga lui activitate literară și obștească de 
militant pe frontul socialismului, a pus o 
piatră de neprețuit Ia temelia păcii între po
poare, pentru triumful progresului omenirii.

In ajutorul cadrelor din economie

Despre indicii tehnico-economici de utilizare 
a mașinilor, agregatelor și instalațiilor

Asigurarea unui avânt în necontenită creș
tere al producției industriale și agri
cole, menit să satisfacă ;ntr-o măsură din 
ce in ce mai mare nevoile de consum ale 
poporului nostru este o sarcină de mare 
răspundere ce revine atît cadrelor di.n eco
nomie cit și colectivelor de muncitori, tehni
cieni și ingineri din toate întreprinderile 
In vederea atingerii acestui scop, folosirea 
cît mai deplină a capacității de producție a 
întreprinderilor - atît a celor din industria 
grea care constituie temelia dezvoltării în
tregii noastre economii, cît și a celor pro
ducătoare de bunuri de larg consum — de
curge ca o necesitate imediată, o condiție 
esențială în vederea realizării unei producții 
industriale mereu sporite,

★
In țara noastră, prin grija partidului și 

guvernului, au fost create mari posibilități 
pentru folosirea cit mai completă a capaci
tăților de producție și pentru creșterea lor 
neîntreruptă Acest lucru nu este insă sufi
cient. In ciuda investițiilor făcute in 
ultimul an atît în industria metalur
gică și constructoare de mașini cît și 
în celelalte industrii roadele acestor eforturi 
nu se fac peste tot simțite îndeajuns. Sînt 
numeroase 'Întreprinderi în care există încă 
rezerve mari de capacitate de producție nefo
losite. Așa cum reiese din comunicatul Di
recțiunii Centrale de Statistică de pe lîn
gă Consiliul de Miniștri al R. P. R. cu 
privire la îndeplinirea planului de stat pe 
anul 1954, unele exploatări carbonifere, ale 
Ministerului Industriei Cărbunelui, deși au 
fost dotate cu utilaje și mecanisme noi n-au 
luat măsuri pentru introducerea și folosirea 

i lor com-pletă. In cadrul Ministerului Indu
striei Metalurgice și Construcțiilor de Ma
șini nu s-au folosit în mod satisfăcător fur 
nalele. cuptoarele de oțel Martin, iar la Mi
nisterul Industriei Materialelor de Construcții 
nu 's-e folosit întreaga capacitate de pro
ducție a cuptoarelor de klinker. De aceea 
utilizarea cît mai deplină a capacității de 
producție este o problemă de mare însemnă
tate pentru asigurarea fără alte investiții a 
unei producții industriale sporite.

înainte de a trece la analiza formelor con
crete prin care se poate ajunge la îmbună
tățirea folosirii mijloacelor de bază, să lă
murim mai întii noțiunea de indice de uti
lizare a mașinilor și agregatelor.

Indicii de utilizare a mașinilor și agre
gatelor fac parte din grupa indicilor tehni-' 
co-econornic.i ; ei ne arată in ce măsură este 
folosită o mașină.

Indicii tehnico-economici de utilizare sînt 
de două feluri: indici de utilizare extensivă 
și indici de utilizare intensivă.

Indicele de utilizare extensivă arată timpul 
de funcționare a mașinilor și agregatelor. 
El se exprimă prin raportul dintre totalul 
orelor efectiv lucrate și totalul orelor calen 
daristice pentru o perioadă de timp plani 
ficată

A îmbunătăți indicele de utilizare a ma
șinilor și agregatelor pe cale extensivă în
seamnă a lupte pentru descoperirea și uti
lizarea acelor rezerve interne care să asi
gure mărirea continuă a timpului de func
ționare a utilajului. Practica întreprinderilor 
noastre arată că multe cadre de conducere 
nu acordă suficientă preocupare pentru gă
sirea tuturor mijloacelor de creștere a du
ratei de funcționare a mașinilor și agrega
telor. De aceea în unele întreprinderi gradul 
de folosire extensivă a utilajului este încă 
scăzut.

Care sînt principalele mijloace pentru 
sporirea timpului de funcționare a utilajului?

In primul rînd este vorba de mărirea coefi
cientului de schimburi. Trecerea întregului 
parc de utilaj al industriei la lucrul în două 
și parțial în trei schimburi î|i funcție de ra
mura de producție și de specificul procesu
lui de producție pe fiecare ramură, ar duce 
prin efectele sale la sporirea capacității de 
producție a industriei noastre fără alte in
vestiții. Realitatea dovedește însă că în nu
meroase întreprinderi sînt organizate mai 
puține schimburi decât permit posibilitățile 
sau chiar acolo unde sînt schimburi destule, 
utilajul nu este folosit deopotrivă în toate 
schimburile. In industrie constructoare de 
mașini regimul cel mai național de lucru 
este acela în două schimburi. Deși în acea

stă industrie 80 la sută din întreprinderi 
au un coeficient mediu de schimburi foarte 
apropiat de două schimburi în unele Între
prinderi, în spatele unor indici buni se as
cunde utilizarea necorespunzătoare a unor 
mașini și agregate de înaltă tehnicitate și 
productivitate. Astfel la întreprinderea 1CAR, 
unde coeficientul mediu de schimb al mași
nilor este aproape de 2, la ciocanul de forjat 
el este inferior încărcării unei jumătăți de 
schimb.

Dat fiind că indicii medii ascund în ei în
semnate rezerve de capacitate, sarcina con
ducerilor de întreprinderi este de a lupta 
pentru găsirea unui coeficient optim de 
schimb la fiecare utilaj în parte. Paralel cu 
mărirea coeficientului de schimburi, o mare 
importanță are și folosirea deplină a utila
jelor în schimburile doi și trei. Din lipsa 
cadrelor în schimbul doi și mai ales în 
schimbul trei mașinile nu sînt folosite în 
totalitatea lor din care cauză și producția 
este scăzută. Repartizarea justă a cadrelor 
tehnice de toate categoriile pe schimburi, 
organizarea procesului de producție pentru 
trecerea la lucrul la moi multe mașini, iată 
numai două din măsurile prin care condu
cerile întreprinderilor pot crea disponibili
tăți pentru munca în mai multe schimburi.

In acțiunea de îmbunătățire a folosirii ex
tensive a mașinilor și agregatelor creșterea 
coeficientului de schimburi nu constitue prin
cipala rezervă. Un aport însemnat îl aduce 
și executarea la termenele stabilite a repara
țiilor planificate. Pe baza aplicării juste a 
sistemului reparațiilor preventive planifi
cate, a metodelor avansate de reparații, în 
unele întreprinderi s-a ajuns la o scurtare a 
duratei reparațiilor fără a dăuna calitatea 
reparației. Prin aceasta s-a prelungit și 
timpul de funcționare a mașinilor între două 
reparații consecutive Nu putem afirma însă 
că în ceea ce privește reparațiile planifi
cate toate conducerile de întreprinderi se 
achită cu cinste de această sarcină. Multe 
mai socotesc încă planificarea preventivă a 
reparațiilor ca o problemă secundară, nu ca 
o condiție esențială a îndeplinirii planului 
de producție. Un aspect al acestei probleme 
îl reliefează comunicatul Direcțiunii Cen

trale de Statistică care arată printre altele 
că datorită în mare măsură prelungirii repa
rațiilor unor furnale și cuptoare de oțel pe
ste termenul planificat, planul pe anul 1954 
la fontă și oțel n-a fost realizat. întrerupe
rile în funcționarea utilajului întâlnite încă 
în multe întreprinderi reprezintă pierderi 
însemnate din timpul de folosire a acestuia. 
Ele se datoresc modului defectuos în care se 
planifică și se execută reparațiile, subapre
cierii de către conducerile acestor întreprin
deri a importanței serviciului mecanicului 
șef care nu este încadrat cu personal cores
punzător și suficient, și ale cărui ateliere de 
reparații nu dispun de mașinile și sculele ne
cesare.

Prelungirea duratei de funcționare a mași
nilor poate și trebuie să fie asigurată și 
primtr-o bună întreținere a acestora de către 
muncitorii care le deservesc. In general mun
citorii din întreprinderi au grijă de mașinile 
la care lucrează. Sînt însă printre muncitori 
și unii care în lupta pentru o productivitate 
cît mai mare nu își fac timp pentru îngri
jirea mașinilor, pentru curățirea lor din 
vreme în vreme. Din cauza proastei în
trețineri mașinile deservite de acești mun
citori se defectează la intervale destul de 
dese, situație ce duce ta scăderea gradului 
de folosire a utilajului. Combaterea unor ast 
fel de manifestări, întărirea în rîndul tuturor 
muncitorilor a răspunderii personale, a ati
tudinii socialiste față de mijloacele de pro
ducție, sînt sarcini de seamă ce revin organi
zațiilor de masă din întreprinderi.

Dar a asigura prelungirea duratei de func
ționare a utilajului numai pe baza întreți
nerii și reparațiilor corespunzătoare mu este 
suficient. In atenția conducerilor de între
prinderi trebuie să stea preocuparea pentru 
luarea din timp a acelor măsuri care 6ă 
prevină orice fel de întreruperi, chiar de 
scurtă durată (ore sau minute) care se pot 
ivi la locurile de muncă din cauze foarte 
variate. Printr-o deservire ritmică a locuri
lor de muncă cu materiile prime, prin apro
vizionarea lor cu sculele necesare, precum 
și prin luarea altor măsuri tehnico-organi- 
zatorice în vederea înlăturării întreruperilor 
de orice fel , se pot mobiliza rezerve însem
nate ale folosirii utilajului.

O altă categorie a indicilor de utilizare a 
mașinilor și agregatelor o formează indicii 
de utilizare intensivă.

Indicele de utilizare intensivă arată produc
ția realizată într-un anumit interval de 
timp. Exemplu : indicele de utilizare a unui 
cuptor de ciment este de 0,8 tone pe m3 în 

24 ore. In urma aplicării unor măsuri tehnico- 
organizatorice acest indice ar crește de la 
0,8 la 0,85 tcne pe m3 în 24 ore. Suplimen
tul de producție realizat va atinge într-un 
anumit interval de timp cîteva zeci de tone 
de ciment.

A îmbunătăți indicele de utilizare intensi
vă înseamnă a lupta pentru descoperirea și 
folosirea acelor rezerve interne oare să asi
gure o creștere continuă a productivității 
utilajului. In întreprinderile noastre industri
ale se acordă o atenție sporită măririi gra
dului de folosire intensivă a utilajului. Una 
din principalele rezerve ale industriei noas
tre o constituie dezvoltarea continuă a teh
nicii.

Nu de mică importanță este pentru folo
sirea intensivă a utilajului introducerea în 
procesul de producție a metodelor înaintate 
de muncă. Invățînd din experiența oameni
lor sovietici, un număr tot mai mare de 
muncitori din uzinele și fabricile noastre 
aplică cu succes metodele de lucru sovie
tice. In întreprinderile metalurgice au fost 
introduse metodele de așchiere rapidă și 
intensivă a metalelor (metodele Bîkov- 
Bortkevici, Kolesov). Strungarii Iordan La
zar, Vasile David de ta întreprinderea de 
mașini electrice „Clement Gottwald" din Ca
pitală, ca și alți muncitori din țara noastră 
care aplică aceste, metode, se conving prin 
proprie experiență de .avantajele pe care aces
tea le prezintă pentru folosirea utilajului cu 
maximum de productivitate. Nu în toate în
treprinderile s-au luat însă măsuri pentru 
generalizarea metodelor de înaltă producti
vitate. La uzinele „Unio" Satu-Mare de 
pildă, metoda Kolesov este aplicată doar de 
8,2% din numărul total al strungarilor. De 
asemenea, la Combinatul Metalurgic Reșița, 
metoda șarjelor rapide este aplicată numai 
tn proporție de 15,1% din tonajul șarjelor 
rapide planificate. Conducerile de întreprin
deri trebuie să găsească în introducerea și 
generalizarea metodelor de lucru înaintate, 
specifice fiecărei ramuri de producție în 
parte, o rezervă importantă pentru sporirea 
productivității utilajului.

O contribuție deosebit de eficientă în ac
țiunea de îmbunătățire a indicilor de utili
zare intensivă o aduc și diversele inițiative 
ale fruntașilor noștri. In decursul etapelor 
întrecerii socialiste, inițiativa creatoare a 
maselor s-a făcut tot mai simțită. Demne 
de remarcat sînt în această direcție în in
dustria ușoară inițiativa filatoarei fruntașe 
Antoaneta Alexovici de la Uzinele textile „7 
Noiembrie" din Capitală, ca și inițiativa 

grupului de tehnicieni și ingineri de la în
treprinderea „Industria Textilă" Lugoj pri
vind organizarea secției de țesut rapid, ini
țiative care au creat premizele creșterii pro
ducției de fire și țesături.

O largă popularitate cunoaște și inițiativa 
comuniștilor de la uzinele „I C. Frimu" 
Sinaia, privind descoperirea tuturor posibi
lităților pentru o folosire maximă a utilaju
lui. Unmînd pilda acestora, minerii de la 
Aninoasa, petroliștii din regiunea Pitești, 
muncitorii și tehnicienii uzinelor textile 
„Moldova" Botoșani, colectivul de muncă 
al Combinatului Metalurgic Reșița, au uor- 
nit.sub lozinca „mașinile noastre pot da 
mai mult" îa mobilizarea rezervelor interne 
pentru o mai bună folosire a capacității u-, 
tilajului. Despre inițiativa creatoare a ma
selor vorbește destul de concludent ș- miș
carea inovatorilor și raționalizatorilor, în 
cadrul căreia își aduc aportul la îmbunătă
țirea procesului de producție un număr tot 
mei mare de muncitori și tehnicieni In 
cursul anului 1954, așa cum arată comuni
catul Direcțiunii Centrale de Statistică, s-au 
aplicat peste 26.000 raționalizări, invenții și 
inovații. însemnată este inovația strunga
rului Marin Bărbat de lia întreprinderea me
talurgică de utilaj Medgidia. Dispozitivul de 
prindere și desprindere a pieselor în plin 
mers al strungului, conceput de Marin Băr
bat, ușurează munca strungarilor, mărind 
totodată productivitatea muncii cu 50—100 
la sută.

Sînt numeroase mijloacele prin care poate 
fi îmbunătățită folosirea utilajelor.

In practică căile de îmbunătățire a fo
losirii utilajului pe cale extensivă și pe cale 
intensivă sînt greu de deosebit. Mărirea du
ratei de funcționare a utilajului are loc pa
ralel cu îmbunătățirea folosirii lui intensive. 
Datoria conducerilor de întreprinderi este 
de a lua^ toate măsurile necesare în vede
rea utilizării cît mai bune a mașinilor și 
agregatelor pe ambele căi, antrenînd în a- 
ceastă acțiune masa largă a muncitorilor, 
tehnicienilor și inginerilor. Nu trebuie tole
rată sub nici un motiv atitudinea acelor con
duceri, a acelor muncitori și tehnicieni, care 
mai manifestă dezinteres pentru folosirea 
deplină a utilajului-

Lupta pentru îmbunătățirea continuă e in
dicilor de utilizare constituie poitru colecti
vele de muncă din întreprinderi o sarcină 
permanentă și de mare răspundere de a cărei 
rezolvare depinde sporirea producției indus, 
triale, creșterea nivelului de trai al celor 
ce muncesc.

CL. RADULESCU.
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Lucrările celei de a 5-a sesiuni 
a Marii Adunări Naționale

'(Urmare din numărul trecut)

Cuvînfu! deputatului Anton Bre i ten hotter
Sint doar oîteva zile — a spus vorbito

rul. — de cînd m-.am reîntors din circum
scripția mea electorală. Am vizitat multe 
comune, gospodării agricole de stat, am stat 
de vorbă cu sute de țărani, cu oameni de di
ferite categorii, romîni, germani, maghiari, 
BÎrbi, etc. Am putut să constat interesul deo
sebit de mare cu care oamenii simpli din 
țara noastră urmăresc desfășurarea eveni
mentelor internaționale. Am putut să-mi dau 
seama de însuflețirea cu caire poporul patriei 
noastre sprijină Apelul Consiliului Mondial 
al Păcii pentru interzicerea armei atomice.

_ Pacea lumii este acum amenințată de po
litica agresivă a puterilor imperialiste, care 
urmăresc reînvierea militarismului german 
în Germania occidentală, includerea acestei 
Ea Germaniei în grupările militare răz- 

ice create sub egida S.U.A.
Dacă acum cîțiva ani imperialiștii ameri

cani și englezi mai încercau să-și camufleze 
manevrele, astăzi, ei au trecut în mod des
chis la refacerea militarismului banditesc 
german. Stăpîni ai Germaniei occidentale

Cuvîntul <
Declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S. 

— a spus vorbitorul — este un act istoric, 
chemarea solemnă pe care o mare putere, 
conștientă de răspunderea ce o are pentru 
binele omenirii, o adresează tuturor forurilor 
supreme ale statelor spre a le atrage aten
ția asupra părții lor de răspundere în exis
tența civilizației umane.

In toate țările din lume, masele largi ale 
populației din cele mai diferite pături ale 
societății își ridică glasul pentru interzicerea 
armelor atomice și de distrugere în masă.

Ca urmare a puternicii acțiuni a maselor, 
ferește împotrivirea din sinul partidelor 
social-democrate împotriva conducerii de 
dreapta.

O moțiune favorabilă Comunității Defen
sive Europene (C.D.E.) propusă de condu
cerea de dreapta a grupului parlamentar 
laburist, a întrunit 113 voturi contra 104 și 
18 abțineri, ceea ce constituia o adevărată 
rebeliune a masei partidului contra condu
cerii.

In special, se manifestă o pronunțată ati
tudine contra reînarmării Germaniei occiden
tale în organizațiile de jos ale partidului și 
sindicatului, organizații în contact mai direct 
cu masele nevoiașe ale populației.

Cuvîn
Declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S. 

— a spus vorbitorul — adresată parlamentelor 
statelor, aceste foruri supreme cărora în 
orice țară civilizată le revine marea răspun
dere de a încuviința sau nu legiuirile ce pot 
aduce războiul sau pacea, constituie un do
cument de o uriașă însemnătate internațio
nală.

In prezent, mai mult ca oricînd, popoarele 
nu pot să nu fie îngrijorate de situația care 
se creează ca urmare a politicii de forță dusă 
de cercurile imperialiste agresive

Hotărîrea fermă a fiecărui fiu a! poporu
lui romîn de a apăra pacea o dovedesc sem
năturile puse pe Apelul Consiliului Mondial 
al Păcii.

Numărul total de semnături 6trînse în țara 
noastră pînă Ia această dată 6e apropie de 
3 milioane Acțiunea continuă cu avînt nestă
vilit în întreaga țară.

Sînt convins că nu poate exista vreun 
popor, vreun parlament care, dacă ia în con
siderare interesele naționale ale țării, pe care

sînt astăzi din nou marile concerne ce : 
Thyssen, Krupp, Mannesmann, Klockner etc. 
Alături de monopoliștii germani se află 
marii monopoliști americani și englezi, care 
s-au infiltrat adînc în majoritatea întreprin
derilor vest-germane.

In Germania occidentală există însă un 
număr incomparabil mai mare de oameni 
cinstiți, care sînt sătui pînă în gît de război, 
există clasa muncitoare germană, poporhi 
german, care are cu totul alte năzuinți.

In țara noastră trăiesc alături de poporul 
romîn și un număr de minorități naționale, 
printre care și minoritatea de naționalitate 
germană. Nu există o familie germană la noi 
în țară care să nu aibă de plîns pe un apro
piat al ei, căzut în războiul criminal hitle- 
rist.

Anii care au trecut au marcat în rîndurile 
populației muncitoare germane din țara 
noastră schimbări profunde. Muncitorii de 
naționalitate germană își fac datoria cu 
cinste și însuflețire în fabrici și uzine. Mii 
de țărani muncitori de naționalitate ger- 

leputatului Teodor Io
Atitudinea hotărîtă a maselor vest-germane 

contra înarmării și pentru unificarea Germa
niei a silit pe Ollenhauer să respingă stăruin
țele extraordinar de active depuse de Guy 
Mollet și Morrisson la Conferința de la Am
sterdam a așa-zîsei internaționale socialiste 
de a accepta ratificarea tratatului de la Paris. 
Măreața grevă de 24 de ore de la 22 ianuarie 
care a cuprins un milion de oameni ai 
muncii în Ruhr, Renania și alte mari centre 
muncitorești, a arătat fără putință de 
tăgadă marile rezerve de care dispune pro
letariatul vest-german și de care partidul 
social-democrat nu poate să nu țină seamă.

In țara noastră întregul popor muncitor, 
liber și stăpîn pe soarta lui, luptă pentru 
pace.

In trecut, în țara noastră parlamentele nu 
reprezentau nici năzuințele, nici interesele 
poporului romîn. Nici muncitorii și nici 
țăranii nu-și aveau pe băncile acestei incinte 
pe reprezentanții lor autentici. Parlamentul 
era un instrument de consacrare a politicii 
de exploatare a muncitorilor șl țăranilor. 
Sub acele .parlamente s-au săvîrșit masacrele 
de la Lupeni și de la Grivița. Sub acele 
parlamente țărănimea a fost jefuită, exploa- 

tul deputatului N. Gh 
o reprezintă să nu se pronunțe cu fermitate 
împotriva folosirii armelor atomice și a ce
lorlalte arme de exterminare în masă.

E mult de cînd șantajul atomic s-a dove
dit a fi falimentar. Se știe că în ce privește 
producția armei cu hidrogen, oamenii sovie
tici au obținut asemenea succese încît nu 
Uniunea Sovietică, ci S.U.A. se află în po
ziția celui rămas în urmă- Orice om cu ju
decată limpede știe că orice aventură legată 
d$ dezlănțuirea unui nou război mondial va 
sfîrși inevitabil rău pentru agresor-

Ca om de știință, ca medic, care de peste 
o jumătate de veac am căutat și caut să alin 
suferințele oamenilor, să combat bolile și să 
aduc cît mai multă sănătate omului, nu pot 
decît să mă alătur acelora care vor să o- 
prească folosirea armelor de distrugere în 
masă.

Este fără îndoială că încetarea propagan
dei în favoarea unui nou război, propagandă 
pe care Organizația Națiunilor Unite a de
clarat-o de mult inadmisibilă, ar contribui

mană stat recunoscători partidului și guver
nului pentru că le-a fost arătată și deschisă 
calea gospodăriei agricole colective. Mii de 
țărani muncitori de naționalitate germană 
muncesc cu rîvnă și cinste în gospodăriile 
agricole de stat. In țara noastră există sute 
de mii de cărți, apar ziare și reviste, desti
nate nevoilor populației germane.

Toate acestea arată că populația munci
toare germană din țara noastră, care consi
deră R.P.R. ca patria sa, participă din plin 
la lupta întregului popor pentru pace și so
cialism.

Partidul și guvernul Republicii Populare 
Romîne pot avea deplina convingere că în 
lupta pe care o duce țara noastră în cadrul 
lagărului păcii, democrației și socialismului, 
în frunte cu Uniunea- Sovietică, se pot spri
jini cu toată încrederea pe voința unită și 
de neclintit a poporului romîn, a tuturor mi
norităților naționale, inclusiv a minorității 
germane. (Aplauze).

dăchescu
tată, menținută în întuneric și în ignoranță. 
Sub acele parlamente ‘s-au succedat tran
zacții prin care erau jefuite de capitalul 
străin bogățiile unei țări lipsită de indepen
dență și suveranitate națională.

Acele parlamente au încurajat ascensiunea 
gărzii de fier deoarece întreaga politică a 
partidelor reacționare care s-au succedat la 
cîrmă în preajma celui de al doilea răzb-oi 
mondial a constat în a netezi calea dicta
turii fasciste.

Prin lupta maselor muncitoare, sub con
ducerea partidului clasei muncitoare, în 
urma eliberării țării noastre, acest trecut în
tunecat a fost însă lichidat pentru totdeauna. 
In Republica Populară Romînă puterea 
aparține poporului iar Marea Adunare Națio
nală este adevărata expresie a voinței po
porului nostru. Poporul romîn are deplină 
încredere în aleșii săi, exponetiți autentici 
ai muncitorimii, țărănimii, ai intelectualității, 
— romîni și din rîndurile minorităților na
ționale — care înmănunchiază toate forțele 
și toate energiile creatoare ale țării noastre, 
angajate într-o operă de construcție pașnică, 
de făurire a unei vieți noi.

Lu p u
la îmbunătățirea considerabilă a situației in
ternaționale.

Poporul romîn consideră de asemenea că 
ocrotirea și finanțarea unor elemente tră
dătoare, folosirea lor pentru a săvîrși dife
rite acțiuni criminale de felul atacului și cri
mei odioase săvîrșite la Berna, nu pot decît 
dăuna bunelor relații între state, cauzei 
destinderii internaționale și păcii.

Noi sprijinim cu tărie propunerile de asi
gurare a securității colective în Europa și 
în întreaga lume De aceea, noi sîntem pe 
deplin de acord cu declarația Sovietului 
Suprem al U.RS.S., adresată parlamentelor 
tuturor statelor.

Noi sîntem gata să participăm activ la 
toate acțiunile concrete destinate să ducă la 
slăbirea încordării internaționale, la stăvili
rea primejdiei de război, la consolidarea pă
cii. Considerăm că aceasta este sarcina pri
mordială a parlamentelor tuturor popoarelor. 
(Aplauze)

Declarația Marii Adunări Naționale în discuția oamenilor muncii
Declarația Marii Adunări Naționale a 

R.P.R. continuă să fie dezbătută în adunări 
și convorbiri ale oamenilor muncii, care își 
exprimă cu. entuziasm adeziunea față de po
litica externă a guvernului țării noastre

Muncitorii uzinelor metalurgice „Steaua 
Roșie" din Capitală au organizat joi, după 
lăsarea lucrului, convorbiri pe locul de pro
ducție cu privire la Declarația Marii Adu
nări Naționale a R.P.R.

In atelierul I de strungărie, s-au adunat 
numeroși muncitori de la secțiile strungărie 
I și II.

După citirea Declarației, strungarul Petre 
Corbu. fruntaș în muncă, a ”pus între altele: 
„Am citit cu mare bucurie Declarația Marii 
Adunări Naționale și cuvîntarea tovarășului 
Gh. Gheorghiu-Dej. Noi știm că luptînd pen
tru pace, luptăm pentru nimicirea planurilor 
celor care își închipuie că mai pot întrona în 
țara noastră exploatarea burghezo-moșiereas- 
că. Oamenii muncii din țara noastră își vor 
spori eforturile în producție pentru a contri

A 37-a aniversare a Armatei Sovietice 
și a Flotei Maritime Militare

MOSCOVA 24 (Agenpres). — TASS trans
mite : La 23 februarie, mareșalul Uniunii So
vietice, V. D. Sokolovski, șeful Marelui Stat 
Major, a oferit o recepție cu prilejul celei de 
a 37-a aniversări a Armatei Sovietice și Flo
tei Maritime Militare.

Din partea sovietică au participat ofițeri 
superiori ai Armatei Sovietice, funcționari 
superiori ai Ministerului Apărării al U.R.S.S. 
și Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S

La recepție au participat atașați militari, 
navali și ai aerului ai ambasadelor străine-

★
PEKIN 24 (Agenpres). — TASS trans

mite : La 23 februarie, I. I. Fomenko, ata
șatul militar ad-lnterim al U.R.S.S. în R. P.

Chineză, a oferit o recepție cu prilejul celei 
de a 37-a aniversări a Armatei Sovietice și 
Flotei Maritime Militare.

La recepție au participat Ciu En-lai, premi
erul Consiliului de Stat a-1 R. P. Chineze și 
ministru al Afacerilor Externe; Den Țzi-huei, 
locțiitor al premierului; Li Țzl-șen, Șen 
Țziun-ju, Huan Lan-pei, Țzen Șu-tun, vice
președinți ai Comitetului Permanent al Adu
nării Reprezentanților Populari din întreaga 
Chină și alții.

La recepție au luat parte de asemenea 
membri ei corpului diplomatic. 1. I. Fomenko, 
atașat militar ad-i.nterim, și Huan Ke-țzen, 
locțiitor al ministrului Apărării al R. P. Chi
neze, au rostit scurte cuvântări.

STOCKHOLM 24 (Agenpres). — TASS 
transmite : La 22 februarie, atașatul militar 
și al aerului al U.R.S-S. în Suedia, colonelul 
S. I. Iușcenko, și atașatul naval N.M. Sokol, 
căpitan de rangul I, au oferit o recepție cu 
prilejul celei de a 37-a aniversări a Armatei 
Sovietice șl a Flotei Maritime Militare. La 
recepție au fost de față reprezentanți ai sta
tului major general al Suediei, funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor Externe 
alSuediei, atașații militari și navali ai altor 
state acreditați la Stockholm. La recepție a 
fost de față K. K- Rodionov, ambasadorul 
U.R.S.S. în Suedia, șl membri ai corpului 
diplomatic.

Adunarea festivă care a avut loc în orașul Da'nîi

bui la dezvoltarea cuceririlor noastre, la în
tărirea statului democrat-popular”.

„Fiecare om al muncii — a spus apoi 
frezorul H. Edelman, fruntaș în întrecerea 
socialistă — a primit cu căldură această 
Declarație. Sîntem conștienți că pacea va fi 
asigurată dacă toate guvernele se vor ală
tura principiilor cuprinse în Declarația din 9 
februarie a Sovietului Suprem al U.R.S.S."

„Iubim sincer pacea — a spus controlorul 
I. Dumitrescu — pentru că pacea ne asigură 
condițiile pentru construirea vieții noi, socia
liste. Declarația Marii Adunări Naționale a- 
rată odată mai mult că politica guvernului 
nostru este o politică fermă de pace, de prie
tenie și colaborare frățească cu marea Uniu
ne Sovietică și cu celelalte țări ale lagăru
lui păcii, o politică îndreptată spre slăbirea 
încordării Internaționale, pentru înțelegere 
reciprocă între popoare".

★
Joi la amiază, la sfîrșitul schimbului întîi, 

muncitoarele secției confecții de la fabrica

de tricotaje „Bela Bralner" din Capitală 
s-au adunat pentru a discuta rezultatele lu
crărilor sesiunii Marii Adunări Naționale.

„Voința unanimă a poporului nostru de a 
apăra pacea — a spus muncitoarea Donca 
Zidaru — se oglindește în Declarația Marii 
Adunări Naționale Planurile cercurilor a- 
gresive din occident se vor lovi de forța 
puternică a țărilor lagărului păcii și demo
crației, din care face parte și Republica 
Populară Romînă".

A vorbit apoi muncitoarea Elisabeta Co
balt, care a spus: „Noi vom lupta pentru a 
apăra pacea și a împiedica dezlănțuirea u- 
nui nou război. Vom munci cu rîvnă pentru 
îndeplinirea planului cincinal, contribuind 
astfel la înflorirea patriei, la întărirea capa
cității ei de apărare".

Au mai luat cuvîntul muncitoarele Leono
ra Soare, Aneta Medeleț și altele.

Adunări asemănătoare au avut loc și la 
alte întreprinderi și instituții din Capitală.

(Agerpres)

DALNÎI 24 (Agerpres).—CHINA NOUA 
transmite : La 22 februarie, în orașul Dalnîi 
a avut loc o adunare festivă consacrată ce
lei de a 37-a aniversări a Armatei So
vietice și Flotei Maritime Militare.

La această adunare a<u participat membrii 
delegației guvernamentale a Republicii 

Populare Chineze, reprezentanți ai coman
damentului, soldați și otfițeri ai trupelor so
vietice care se află în regiunea Port-Arthur- 
Datoîi, lucrători din instituțiile sovietice, 
reprezentanți ai vieții publice din Dalnîi și 
Port-Arthur, ziariști chinezi și sovietici.

In aplauzele furtunoase ale asistenței, au 
luat loc în prezidiu membrii delegației gu
vernamentale a R. P. Chineze, reprezen
tanții comandamentului unităților militare so. 
vietice șl reprezentanți ai vieții publice din 
Port-Arthur și Dalnîi, precum și P. F. Iu- 
din, ambasador extraordinar și plenipoten
țiar al U.R.S.S. în R- P- Chineză.

După intonarea imnurilor de stat ale 
U.R.S.S. și R. P. Chineze, s-a dat cuvîntul 
conducătorului delegației guvernamentale a 
R. P.. Chineze, Pin De-huai, locțiitor al pre
mierului Consiliului de Stat și ministru al 
Apărării al R. P. Chineze.

„Din primele zile ale existenței sale, — a 
spus Pîn De-huai — Armata Sovietică a 
luat asupra sa o misiune sfîntă—cauza a- 
părării securității țării sale și a menținerii 
păcii în lumea întreagă. De-a lungul celor 
37 ani, care au trecut, Armata Sovietică a 
slujit in mod remarcabil, demn de laudă, 
îndeplinind această misiune sfîntă, atît în 
războiul în care a fost zdrobită intervenția 
armată imperialistă, cît și în Marele Război 
pentru Apărarea Patriei sau în războiul în 
care a fost zdrobit imperialismul japonez.

Astăzi. Armata Sovietică este armata cea 
mai bună și cel mai bine înzestrată din 
lume, cu o mare putere de luptă. Armata 
Sovietică este puternică și de neînvins nu 
numai pentru că dispune de cele mai mo
derne armamente și materiale de război ci, 
și acest lucru este mai important, pentru 
că ea este călăuzită de știi'nța militară mar- 
xist-leninistă.

Aoum cinci ani, Statele Unite au pus la 
cale u-n complot cu scopul de a încheia un 
tratat de pace unilateral cu Japonia, inten- 
ționînd să reînvie militarismul japonez șl 
să îndemne pe militariștii japonezi la reîn
vierea agresiunii. De aceea, China și Uni
unea Sovietică au fost nevoite pe atunci să 
adopte neapărat o hotărîre ou privire la a- 
părarea comună a bazei maritime militare 
Port-Arthur.

In septembrie 1951, S-U.A. au încheiat 
fățiș „tratatul de pace" unilateral cu Japo
nia, fără participarea Chinei șl a Uniunii 
Sovietice, și în același timp au încheiat cu 
Japonia așa-zisul pact de securitate ame
rica no-japonez și acordul administrativ a- 
mericano-japonez.

Ca urmare, Japonia s-a aflat vreme înde
lungată sub ocupația militară a Statelor 
Unite, care au încercat de asemenea să facă 
din Japonia un complice întru agresiune 
în Asia. Statele Unite au folosit tocmai Ja
ponia drept bază pentru ducerea războiului 
agresiv împotriva Coreei. In legătură cu a- 
ceasta, China și Uniunea Sovietică au căzut 
de acord în septembrie 1952 să prelungească 
termenul de folosire în comun a bazei ma
ritime militare Port-Arthur.

Ulterior în 1953 și 1954 respectiv, dato
rită eforturilor Chinei și ale Uniunii Sovie
tice, precum și ale altor țări iubitoare de

Cuvîntarea rostită 
de Pîn De-huai

pace, în Coreea și în Indochina s-a pus ca
păt războiului, iar în urma acestui fapt s-a 
realizat o oarecare slăbire a încordării in
ternaționale.

Totodată, lupta poporului japonez pentru 
independență națională, democrație și pace 
a luat o nouă dezvoltare.

Cu ajutorul Uniunii Sovietice, China șl-a 
întărit de asemenea considerabil puterea de 
apărare națională, iar colaborarea priete
nească dintre cele două țări 6-a consolidat 
și mai mu.lt.

Toate acestea au dus la încheierea în oc
tombrie 1954 a unui acord între China șl 
Uniunea Sovietică, potrivit căruia forțele ar
mate sovietice trebuie să fie retrase de la 
baza maritimă militară Port-Arthur pînă la 
31 mai 1955.

Paralel cu această hotărîre, guvernele Chi
nei și Uniunii Sovietice au dat publicității 
o declarație comună cu privire la relațiile cu 
Japonia în care arătau că sînt gata să în
treprindă acțiuni îndreptate spre normali

zarea relațiilor lor cu Japonia și să sprijine 
pe deplin eforturile Japoniei în această di
recție.

Hotărîrea adoptată de către guvernele chi
nez și sovietic cu privire la retragerea for
țelor armate sovietice de la baza maritimă mi
litară Port-Arthur folosită in comun, arată 
oare că ne-am fi slăbit vigilența față de po
sibilitatea unei agresiuni din partea clicii a- 
gresive americane cu folosirea milltariștilor 
japonezi? Desigur că nu. Nu subapreciem eî- 
tuși de puțin posibilitatea folosirii Japoniei 
pentru traducerea în fapt a vreunui plana, 
gresiv îndreptat atît împotriva intereselor po. 
porului japonez cît și împotriva menținerii 
păcii în Extremul Orient- In ultima vreme 
însă situația politică din Japonia evoluează 
în așa fel încît ne convinge din ce în ce 
mai mult că poporul japonez va avea el în
suși forțe suficiente pentru a pune capăt de
pendenței sale față de state străine șl a asi
gura înflorirea țării sale, precum șl pentru 
a stabili relații normale, o colaborare eco
nomică multilaterală și legături culturale cu 
alte țări și, în primul rînd cu vecinii săi.

Înseamnă oare că prin hotărîrea adoptată 
de guvernele chinez și sovietic cu privire Iu 
retragerea forțelor armate sovietice de la 
baza maritimă militară Port-Arthur, folosită 
în comun, noi am ceda în fața agresorilor? 
Desigur că nu. Dimpotrivă, această hotărîre 
arată că forța și unitatea țărilor noastre au 
crescut nemăsurat de mult. Dacă cineva ar 
cuteza să înceapă un război de agresiune, 
țările noastre se vor sprijini oricînd una pe 
alta. Avertizăm clica agresivă americană 'să 
nu-ișl greșească socotelile. In caz contrar o 
așteaptă doar cel mai trist și rușinos sfîrșit.

Clica agresivă americană consideră me
reu că eforturile depuse de China și Uni
unea Sovietică pentru asigurarea păcii. ar fi 
un semn de slăbiciune. Ea înarmează intens 
Germania occidentală șl reînvie militaris
mul japonez ; ea creează de asemenea în 
toa.te părțile lumii blocuri agresive și baze 
militare pentru a amenința și încercui Uni
unea Sovietică, Republica Populară Chineză 
și țările de democrație populară.

Ea merge atît de departe încît îndeamnă

la un război atomic. După ce au ocupat 
insula Taivan șl insulele Penhuledao, care 
aparțin Chinei, S.U-A. au dislocat recent 
forțe armate în strimtoarea Tartanului, în- 
cercind ca prin amenințarea cu războiul și 
prin provocări armate să silească poporul 
chinez să se împace cu agresiunea ameri
cană și să renunțe la lupta lui dreaptă pen
tru eliberarea unui teritoriu al său — Tab 
vanul. Se pare că Statele Unite consideră 
într-adevăr că ar putea să ne intimideze 
prin amenințări și șantaj.

Blocul agresiv american greșește însă. 
Poporul și forțele armate ale Chinei șl 
Uniunii Sovietice au experiență în lupta 
împotriva agresiunii. Nici un fel de ame
nințări și șantaj nu ne-au intimidat nicio
dată în trecut și nu ne ,vor intimida în 
viitor. Popoarele celor două țări ale noastre 
se pot apăra întotdeauna șl pot da contra- 
lovlturi zdrobitoare acelora care atentează 
la libertatea și Independența lor.

Vom rămîne la fel șl în viitor. Sînt juste 
cuvintele președintelui Mao Țze-dun: 
„Putem fi convinși cu toții că în condițiile 
colaborării celor două mari țări — China 
și Uniunea Sovietică — nu există planuri 
agresive ale imperialismului care să nu 
poată fi zădărnicite. Nu încape îndoială că 
ele vor fi zădărnicite cu desăvîrșire. Dacă 
imperialiștii ar dezlănțui un război de a- 
gresiune, împreună cu popoarele întregii 
lumi îi vom Infringe fără îndoială!".

Tovarăși.
De cînd vă jflați la baza maritimă mili

tară Port-Arthur, ați îndeplinit cu succes 
sarcina trasată în fața voastră de guver
nul șl poporul sovietic șl ați demonstrat în
tru totul glorioasele tradiții ale marii Ar
mate Sovietice, Poporul chinez va ține în
totdeauna minte aceasta.

Înainte de plecarea voastră permiteți-mi 
să vă salut șl prin intermediul vostru toate 
Forțele Armate Sovietice.

Armata Sovietică a fost, este și va fi o 
pildă pentru Armata Populară Chineză de 
Eliberare. Armata Populară Chineză de Eli
berare trebuie să se străduiască în perma
nență să-și însușească știința militară so
vietică șl să folosească experiența Arma- 
tei Sovietice pentru a deveni o armată re
voluționară regulată, modernă.

Forțele armate ale Chinei și ale Uniunii 
Sovietice au același înalt ideal șl același 
țel în lupta lor ; ele sînt monolite in unita
tea și prietenia lor de nezdruncinat. Ele vor 
merge întotdeauna umăr la umăr pentru 
pacea generală și pentru progresul ome
niri i“.

După cuvîntarea rostită de Pîn De-hual, 
un reprezentant al comandamentului sovie
tic care a luat cuvîntul a salutat în numele 
tuturor militarilor sovietici și al familiilor 
lor, delegația guvernamentală a Republi
cii Populare Chineze în frunte cu Pîn De- 
huai și prin ea întregul popor chinez și gu
vernul Republicii Populare Chineze.

Apoi, Pîn De-ihuai, locțiitor al premieru
lui Consiliului de Stat și ministru al Apă
rării ai R. P. Chineze, a înmînat reprezen
tantului comandamentului sovietic, din par
tea președintelui Mao Țze-dun, un drapel 
purtînid inscripția: „Puternica Uniune So

vietică și Republica Populară Chineză sînt o 
chezășie de nădejde împotriva agresiunii 
imperialiste șl un bastion invincibil al 
păcii în Asia și în întreaga lume. Mao 
Țze-dun".

Punerea pietrei fundamentale a monumentului prieteniei chino-sovietice

NOTE ȘI COMENTARII
Un restaurant

Restaurantul „Vrancea" din 
Blrlad este în centrul ora
șului Dacă intri în local ești 
izbit însă de o seamă de 
lucruri care te surprind • du
șumelele sînt murdare și la 
ușă este un impozant strat 
de talaș, pe care consuma
torii îl întind, nevincvațt, în 
toate părțile. Pereții complet 
goi. Nici un tablou asupra 
căruia să se oprească privi
rea. Nimic. Bufetul este 
„plasat" intr-un colț al loca
lului unde chiar în plină zi 
este întuneric. Nici un bec 
nu-l luminează. Incercînd să 
iei ceva, deobicei afli că nu 
ți se ooate servi dec'll bria
ză și salam care însă nu in
spiră încredere. Uneori, os
pătarii. în loc de cirnațit p» 
care-i comanzi, îți viră sub 
nas niște așa ziși cinați ca
re. pe deasupra- mat nu și 
un miros urît. La acest „res
taurant" e statorntcit obice
iul următor : consumatorul e 
obligat să plătească toată 
plinea din paneraș. chiar da
că a consumat numai puțin 
din ea

Pe bună dreptate cel ce 
Intră aici se întreabă : de te 
acest „restaurant" e așa de

prost întreținut ? De ce se 
servește consumatorilor nu
mai brînză și salam cînd în 
cele mai multe restaurante 
sînt alimente de toate felu
rile și de bună calitate ? De 
ce aici se servesc și alimen
te alterate ? De ce.. etc.

Oare direcția Trustului A- 
limentației Publice Blrlad — 
director lani Conslantinescu 
— care se află la o distanță 
destul de mică, nu poate a- 
naliza mai îndeaproape uni
tatea nr. 5 al cărei, respon
sabil este Aurel Mihai ?

De bună seamă la aceste 
întrebări numai ea poate răs
punde I

Surprize

In librării a apărut un ar
ticol nou. De fapt nu este 
chiar atît de nou, decît pen
tru cei ce nu știu că artico
lul se fabrica cu 2—3 ani 
în urmă în întreprinderile 
noastre Este vorba de mine
le subțiri pentru creioanele 
mecanice (produse de între
prinderea „Republica" din 
orașul Sibiu), care au rea
părut după 
absență.

Posesorii 
creioane — 
cut în felul 
plăcută. — s-au grăbit desi
gur să se aprovizioneze cu

o îndelungată

unor astfel de 
cărora li s-a fă- 
acesta o surpriză

mine. Dar fabrica le-a re
zervat și alte surprize mai 
puțin plăcute. Minele sînt 
foarte dure și conțin sume
denie de corpuri străine, 
dintre care probabil nu lip
sește nici piatra.

La foarte scurte intervale 
mina începe să zgîrie, se 
albește și dacă cineva în
cearcă să apese mai tare, 
rupe hîrtia

Odată cu lipsa de grijă 
pentru a produce produse 
de calitate, tovarășii din 
conducerea acestei întreprin
deri manifestă o totală ne
glijență față de modul de 
prezentare a minelor subțiri. 
Cele 12 mine aflate Intr-un 
tub sînt fiecare de mărime 
diferită. De asemenea „gri
juliilor gospodari" de la a- 
ceasta întreprindere le-a 
mai scăpat un amănunt', nu 
au ascuțit minele.

N-ar strica dacă la între
prinderea „Republica" s-ar 
renunța la sistemul surpri
zelor și s-ar manifesta mai 
multă grijă față de calitatea 
produselor.

Trebuie să se mai

gîndească

Mai de mult, femeile din 
comisia orășenească Cim- 
pina au hotărit să deschidă

în gara locală o cameră a 
mamei și copilului.

Hotărîrea lor era îndrep
tățită dacă ținem seama de 
faptul că între oraș și gară 
sînt circa 2 km , iar prin sta
ția Cîmpina se circulă foarte 
mult

Inițiativa era frumoasă. 
Trebuia numai să fie reali
zată. Șeful stației a aprobat 
„în principiu" inițiativa, dar 
în practică a răspuns că tre
buie să se mai gîndească, că 
localul gării este strimt, că 
funcționarii stau tnghesuiți, 
că peste două zile va da răs
punsul

Femeile au venit peste 
două zile la șeful stației să 
afle rezultatul Acesta însă 
n-a dat nici un răspuns. Fe
meile i-au solicitat atunci ca
mera care fusese folosită ani 
în șir în același scop, dar el 
a refuzat-o pe motiv că tre
buie să se mai gîndească.

Se gîndește și acum, din 
luna februarie 1954 Dacă 
ținem seama de intervențiile 
făcute de comisia de femei, 
de comitetele executive oră
șenesc și raional și de alte 
organe pentru deschiderea 
unei camere a mamei șl co
pilului. s-ar putea spune că 
acesta este un record. Noi 
i-am dori șefului stației Cîm
pina mai puțină „gindire” și 
mai multă înțelegere

PORT-ARTHUR 24 (Agerpres). — CHINA 
NOUA transmite : La 23 februarie, cu pri
lejul celei de a 37-a aniversări a Armatei 
Sovietice și Flotei Maritime Militare, la 
Port-Arthur a avut loc, într-un cadru so
lemn, punerea pietrei fundamentale a monu
mentului prieteniei chino-sovietice.

In piața din fața clădirii Muzeului din 
Port-Arthur s-au aliniat soldați, matrozi și 
ofițeri sovietici, ostași și comandanți ai Ar
matei Populare Chineze de Eliberare. Au 
fost de față reprezentanți ai vieții publice 
și ai oamenilor muncii din Port-Arthur-Dal- 
nîl, în total peste 2.000 de persoane.

La tribună au luat loc membrii delegației 
guvernamentale a R. P. Chineze, ta frunte 
cu Pîn De-huai, și P. F. Iudin, ambasa
dorul U.R.S.S, în R. P. Chineză. Mitingul 
a fost deschis de Go Șu-șen, secretar al co
mitetului orășenesc Dalnîi al Partidului 
Comunist Chinez.

Go Mo-jo, locțiitor al conducătorului dele
gației guvernamentale, a rostit o cuvîntare. 
După ce a salutat în numele poporului chi
nez marele popor sovietic și Forțele sale 
Armate, Go Mo-jo a spus:

Zdrobirea în anul 1945 a Germaniei na
ziste în Occident și zdrobirea imperialismu
lui japonez în răsărit de către Forțele Ar
mate victorioase ale Uniunii Sovietice ne-au

însuflețit cu o forță deosebită și ne-au aju
tat în lupta noastră de eliberare.

Prietenia frățească dintre popoarele celor 
două țări ale noastre — China și Uniunea 
Sovietică — a spus Go Mo-jo, a fost cons
fințită în februarie 1950 prin Tratatul chino- 
sovietic de prietenie, alianță și asistență mu
tuală. In cei cinci ani care au trecut, relațiile 
internaționale de tip nou care ș-au statorni
cit între cele două țări ale noastre au luat o 
largă dezvoltare.

Go Mo-jo a mulțumit pentru ajutorul pe 
care Uniunea Sovietică și guvernul sovietic 
l-au acordat și-l acordă Chinei — ajutor 
multilateral, sistematic și atotcuprinzător.

Un asemenea ajutor sincer, a subliniat 
Go Mo-jo, contribuie la dezvoltarea cons
trucției noastre socialiste, întărește forțele 
păcii în Extremul Orient și în întreaga lu
me, precum și încrederea popoarelor iubi
toare de pace în victoria inevitabilă a cau
zei păcii.

Pe viitor, a spus Go Mo-jo în continuare, 
poporul nostru va depune eforturi și mai 
mari, va învăța și munci ou și mai multă 
dîrzenie pentru a îndeplini sarcinile cons
trucției socialiste și ale prefacerilor socia
liste.

Poporul chinez va depune eforturi și mai 
mari pentru întărirea continuă a prieteniei 
și colaborării dintre popoarele celor două.

țări ale noastre, întărirea coeziunii forțelor 
lagărului păcii, democrației și socialismului, 
pentru a obține victoria deplină în cauza 
noastră comună — apărarea păcii în întrea
ga lume.

Nu încape nici o îndoială că prietenia fră
țească dintre popoarele noastre, care numără 
800 milioane de oameni, prietenie cimentată 
de sîngele eroilor care au căzut pe cîrnpul de 
luptă, constituie o chezășie trainică a rea
lizărilor noastre revoluționare și în muncă, 
o chezășie trainică a păcii în Extremul Ori
ent și în întreaga lume.

In încheiere, Go Mo-jo a rostit un cuvînt 
de salut în cinstea Forțelor Armate Sovie
tice, a prieteniei de nezdruncinat dintre Chi. 
na și Uniunea Sovietică, în cinstea păcii în 
întreaga lume.

A luat apoi cuvîntul ambasadorul U.R.S.S. 
în R.P. Chineză, P. F. Iudin.

Președintele conducerii centrale a Asocia
ției pentru prietenia chino-sovietică, Sun 
Țln-Iin, a dezvelit postamentul de marmoră 
cu, inscripția „Aici va fi înălțat un monument 
al prieteniei chino-sovietice. 23 februarie 
1955".

In acordurile cîntecului „Moscova-Pekin", 
pionieri sovietici și chinezi au depus pe pos
tament buchete de flori. A fost apoi pusă 
piatra fundamentală a monumentului priete
niei chino-sovietice.

Inmînarea unor medalii personalului militar din Armata Sovietică 
care face parte din unitățile dislocate în regiunea Port-Arthur-Dalnîi

DALNÎI 24 (Agerpres). — TASS transmite: 
La 23 februarie, intr-un cadru solemn a a- 
vut loc înmuierea medaliilor „Prietenia chi
no-sovietică" personalului militar din Arma
ta Sovietică, făctod parte din unitățile dis

locate în regiunea Port-Arthur-Dalnîi. Meda
liile au fost înmlnate de membrii delegației 
guvernamentale a Republicii Populare Chi
neze — Cijan Tzun-sun, șef adjunct al statu
lui major al Armatei Populare Chineze de

Eliberare; Liu Ia-lou, comandantul forțelor 
aeriene militare ale Armatei Populare Chi.' 
neze de Eliberare, Și Siao Țzin-guan, coman
dantul flotei maritime militare a Armatei 
Populare Chineze de Eliberare.

Relatările contradictorii ale presei grecești cu privire 
la manevrele militare din regiunea Doiran

ISTANBUL 24 (Agerpres). — TASS trans
mite: Ziarele grecești au publicat zilele tre
cute o informație potrivit căreia la mijlocul 
lunii martie urmează să aibă loc manevre 
turco-greco-iugoslave în regiunea Doiran, ta 
apropiere de frontiera bulgară, Ziarele au 
descris amănunțit efectivul forțelor armate 
care vor participa la manevre, precum și

scopurile tactice ale acestor manevre. Se a- 
răta, de exemplu, că planul manevrelor se 
va face la Salonic în prezența ofițerilor ee- 
lor trei țări care participă la manevre și în 
prezența unui reprezentant al N.A.T.O. (blo
cul nord-atlantic).

La 15 februarie, ziarul grec „Eleftheriai" a 
anunțat că, potrivit comunicatelor statului

M|

în zîa- 1major general, informația 
rele grecești în legătură 
martie ale forțelor armate 
slaviei și Turciei nu corespunde realității.

Este semnificativ faptul că celelalte ziare 
grecești nu au publicat această desmințire, 
considerând, probabil, că nu este autentică.

publicată
cu manevrele din 
ale Greciei, Iugo-

♦
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Acordurile de la 
pentru ca

BERLIN 24 (Agerpres). — ADN trans
mite : La 23 februarie, Wilhelm Pieck, preșe
dintele Republicii Democrate Germane, s-a 
adresat într-o cuvîntare radiodifuzată po
porului german, în legătură cu examinarea 
în a doua citire a acordurilor de la Paris in 
Bundestagul de la Bonn.

In cuvîntarea &a Wilhelm Pieck a spus : 
In fata întregului popor german, mă adre
sez în primul rînd deputaților Bundertnga. 
lui care încep examinarea în a doua citire a 
acordurilor de la Paris. Deputății Bundes'.a- 
guiui vor trebui să la o hotărâre de o uriașă 
importantă pentru viata și viitorul națiunii 
noastre. Fiecare german, și în special fiecare 
deputat al Bundestaguiul, trebuie, înainte de 
o lua această hotărîre să-și pună întrebarea: 
care stat scopurile și consecințele acorduri
lor de la Paris?

Scopul principal al acordurilor de la Paris 
este crearea unui nou wehrmacht. Reînarma- 
rea Germaniei occidentale trebuie să aibă 
loc potrivit dorinjei imperialiștilor străini, și 
înainte de toate, a celor americani.

Poporul iubitor de pace a ’arătat limpede 
că respinge acordurile militariste de ha Pa
ris. Pus în fața alegerii — de a se subor
dona dorințelor imperialiștilor străini și mi- 
litarlștilor vest-germanl sau de a acționa în 
conformitate ,cu voința de pace a majorității 
covîrșitoare a poporului german — fiecare 
deputat el Bundestagului, conștient de răs
punderea ce-i revine, nu poate lua decit o 
singură .hotărîre: să respingă acordurile de 
la Paris.

In conformitate cu acordurile de la Paris, 
Germania occidentală urmează să fie inclusă

Declarația lui Max Reimann în legătură cu dezbaterile din Bundestag
BERLIN 24 (Agerpres). — Ziarele pu

blică declarația făcută de Max Reimann, 
prim secretar al conducerii Partidului Co
munist din Germania, în legătură cu dez
baterile asupra acordurilor de la Paris în 
Bundestagul de la Bonn.

Referindu-se la afirmația lui Adenauer 
care a spus că după ratificarea acordurilor 
de la Paris intenționează să ceară convoca
rea unei conferințe a celor patru puteri în 
problema reunificării Germaniei, Max Rei
mann a arătat că asemenea afirmații consti
tuie o încercare de a induce ta eroare popu

BERLIN 24 (Agerpres). — In dimineața 
zilei de 24 februarie au început în Btnde- 
6tagul de la Bonn dezbaterile în a doua ci
tire în problema ratificării acordurilor de Ta 
Paris. Primul a luat cuvîntul deputatul Carlo 
Schmic1, vicepreședinte al Bundestaguliri, 
care a prezentat în n-umo'.e partidului social- 
democrat o moțiune în care se cere «mina
rea dezbaterilor ta problema acordurilor de 
la Paris și ținerea de tratative între cele 
patru puteri înainte de ratificare. După a- 
ceeia a urmat la tribună deputatul creștin- 
democrat K-urt Kiesinger președintele comi
siei de afaceri externe a Bundestagului- El 
s-a dedat la atacuri împotriva partidului so

Mari manifestații în Germania occidentală împotriva remilitarizării
HAMBURG 24 (Agerpres). — In 6eara 

zilei de 23 februarie, la numai cîteva ore 
înainte de începerea dezbaterilor din Bun
destag în legătură cu ratificarea acorduri
lor de la Paris, în marele centru muncito
resc Hamburg a avut loc o puternică ma
nifestație împotriva înarmării Germaniei oc
cidentale.

Purtînd torțe în mîini, mii de tineri vest- 
germani au manifestat pe străzile Ham-bur- 
guluf, exprimîndu-șl hotărîrea de a se opu
ne planurilor de transformare a tineretului 
Germaniei occidentale ta carne de tun pen
tru realizarea .planurilor agresive ale impe
rialismului. Tineri cu cele mai diferite con
vingeri politice și sindicaliști fără partid au 
cerut tatr-un singur glas respingerea de că

Lista
PARIS 24 (Agerpres). — După cum trans

mite agenția France Presse lista noului gu
vern francez este următoarea : Președintele 
Consiliului de Miniștri — Edgar Faure (ra
dical socialist) ; ministru fără portofoliu — 
Gaston Palewski (Republican social) ; mi
nistrul afacerilor externe — Antoine Pinay 
(Republican independent) ; ministrul de 
justiție — Robert Schuman (M.R.P.); mi
nistrul apărării naționale și al forțelor ar
mate — generalul Pierre Koenig (Republi
can social) ; ministrul de interne — Maurice 
Bourges Maunoury (Radical socialist) ; 
ministrul finanțelor și economiei — Pier-

Șapte ani de la victoria din februarie 
a oamenilor muncii din Cehoslovacia

La 25 februarie se împlinesc 7 ani de cînd 
oamenii muncii din Cehoslovacia, sub condu
cerea Partidului Comunist, au zdrobit com
plotul imperialiștilor americani și al burghe
ziei reacționare din interior urzit în scopul 
răsturnării prin forță a guvernului țării și 
a înlocuirii acestuia printr-un guvern bur
ghez. Pline de ură față de poporul cehoslovac 
care în urma victoriilor Armatei Sovietice 
și-a cucerit libertatea și a pornit cu un elan 
nestăvilit la construirea vieții noi, cercurile 
imperialiste din occident sperau ca prin in
termediul uneltelor lor din Cehoslovacia, 
înlăturînd puterea populară, să readucă din 
nou vremurile de odinioară de cruntă exploa
tare capitalistă și de teroare antidemocratică, 
să smulgă Cehoslovacia din rîndul țărilor 
democratice.

Dar, așa cum au arătat evenimentele 
petrecute cu 7 ani în urmă, planurile lor nu 
au putut fi aduse la îndeplinire deoarece po
porul cehoslovac, la chemarea partidului, s-a 
ridicat ca un singur om pentru a-și apăra 
cuceririle revoluționare.

Peste trei milioane de muncitori și func
ționari au participat la marea grevă care a 

'pst decretată la 24 februarie. Zeci de mii 
le oameni ai muncii au pus mîna pe arme, 
in același timp 130.000 de țărani mobilizați 
fe partid au pornit spre Praga pentru a veni 
ji ajutorul muncitorilor. Ca urmare a acțiu
nilor hotărîte ale maselor populare complo
tai reacțiunii s-a soldat cu un total eșec. 

^Zdrobirea lui a arătat tuturor acelora care ar 
• mai încerca să atenteze Ia marile cuceriri ale 

poporului cehoslovac că acesta este ferm 
hotărît să știe să lupte pentru a le apăra.

Victoria din februairie 1948 a avut o in- 
țîhență hotărîtoare asupra dezvoltării ulte

Paris trebuie să fie respinse
Germania să se unifice
Cuvîntarea radiodifuzată 

a lui Wilhelm Pieck 
adresată poporului german

în blocul militar atlantic, ta N.A.T.O. Pînă 
și majoritatea comisiei juridice, credincioa
să guvernului, a fost nevoită să recunoască 
în raportul prezentat Bundestagului că așia- 
zisa aderare la occident nu .poate decit să a- 
dîncească contradicțiile între Germania ră
săriteană și cea apuseană.

In realitate, înarmarea Republicii Federale 
și includerea ei într-un bloc militar agresiv 
înseamnă că reunifica.rea pașnică a Germa
niei va deveni cu neputință pentru un timp 
îndelungat. Numai imperialiștii străini și mi. 
litariștii germani lipsiți de scrupule sînt in
teresați într-o asemenea adtacire și perma
nentizare a scindării Germaniei.

Pe cît este de evident că ratificarea acor
durilor de la Paris va adînci dezmembrarea 
Germaniei, pe atît de incontestabil este fap
tul că respingerea acestora va deschide ca
lea spre unificarea Germaniei. Propunerile 
Uniunii Sovietice au înlăturat toate piedi
cile care 6-au ridicat p'.nă astăzi ta calea re
zolvării pașnice a problemei germane.

Există posibilitatea ca încă în 1955 să se 
țină alegeri libere >pe întreaga Germanie în 
vederea restabilirii unității Germaniei. Dar, 
pentru ca posibilitatea să se transforme în 
realitate, este necesar ca toți germanii con- 
ștîenți de răspunderea lor să acționeze de 
comun acord, . t. > ... . j re

lația Germaniei occidentale, de a slăbi lupta 
ei împotriva acordurilor de lai Paris. Ade
nauer, a spus în continuare Reimann, vrea 
să liniștească pe deputății din Bundestag și 
să ascundă populației adevăratele sale in
tenții.

Guvernul U.R.S.S., a subliniat Reimann, a 
declarat limpede că ratificarea acordurilor 
de la Paris va lipsi de obiect tratative cu 
privire la reunificarea Germaniei. Este ta 
afară de orice*- îndoială că după ratificarea 
acestor acorduri. Germania occidentală remi- 
litarizată nu poate fi unificată cu Republica 

Dezbaterile din Bundestag
cial-democrat declarînd că partidele coaliției 
de la Bonn vor urma calea acordurilor de 
la Paris. Majoritatea din Bundestag a res
pins propunerea privind amînarea dezbate
rilor. Au luat apoi cuvîntul cei trei rapor
tori ai comisiei de afaceri externe. Hans 
Furier a prezentat textele privind statutul 
de ocupație și staționarea trupelor străine. 
Willi Brandt (P-S.D.G.) a expus opinia ma
jorității și minorității din comisie cu privire 
la intrarea Republicii Federale în N.A-T.O, 
și Uniunea Europei occidentale. Karl Pflei- 
derer a vomit despre acordul în problema 
Sa arului.

Pe marginea dezbaterilor a luat aooi cu- 
vintul deputatul social-democrat Wehner 

tre Bundestag a acordurilor de la Paris care 
pun bazele reînvierii wehrmachiului nazist.

★
BERLIN 24 (Agerpres). — Știrile sosite 

din Bonn în cursul nopții arată că de două 
zile unitățile polițienești din toate orașele 
și localitățile situate în apropierea capitalei 
vest-germane au primit puternice întăriri și 
se află în stare de alarmă.

In întreaga Germanie occidentală s-au des
fășurat în tot cursul zilei de joi mari mani
festații împotriva ratificării acordurilor de la 
Paris care sînt dezbătute în momentul de 
față în Bundestag. Delegații ale oamenilor 
muncii din mariie centre industriale ale Ru- 
hrului, din Renania de nord-Westfalia, din 
Hamburg continuă să sosească la Bonn pen
tru a preda deputaților din Bundestag apeluri 
semnate de sute de mii de cetățeni care cer 

noului guvern al Franței
re Pflimlin (M.R.P.) ; ministrul educației na
ționale — Jean Berthoin (Radical socialist) ; 
ministrul teritoriilor de peste mări — 
Pierre Henri Teitgen (M.R.P.) ; ministrul 
lucrărilor publice și transporturilor — gene
ralul Edouard Co.rniglion Molinier (Repu
blican social) ; ministrul industriei și co
merțului — Andre Morice (Radical socia
list) ; ministrul agriculturii — -Jean Sourbet 
(membru al Grupului țărănesc independent); 
ministrul muncii și asigurărilor sociale — 
Paul Bacon (M.R.P.) ; ministrul reconstruc
ției șl construcțiilor civile — Roger Duchet, 

rioare a țării, pentru mersul său înainte spre 
socialism. Ea a ccntriti.it ia întă
rirea rolului conducător al clasei muncitoare 
și a avantgardei sale, Partidul Comunist 
Cehoslovac.

In condițiile create de victoria din februa
rie și bucurîndu-se de sprijinul permanent al 
Uniunii Sovietice poporul cehoslovac a obți
nut în ultimii ani succese remarcabile in 
toate sectoarele de activitate. Ca rezultat 
al îndeplinirii cu succes a primului plan 
cincinal, 1949—1953, R. Cehoslovacă este 
astăzi o mare putere industrială. Astfel în 
cursul cincinalului producția industrială s-a 
dublat iar producția mijloacelor de producție 
a crescut de 2,1 ori. In anul 1953 s-au extras 
54.600.000 tone de cărbune, au fost produse 
4.300.000 tone de oțel și 12.500.000.000 
kilowați ore de energie electrică. Anul 1954 
a adus noi succese în dezvoltarea economică 
a țării. Planul producției industriale a fost 
îndeplinit în proporție de 102,5 la sută.

Poporul cehoslovac care muncește cu avînt 
pentru continua înflorire a țării a primit cu 
nespusă bucurie recenta Hotărîre a guvernu
lui sovietic de a-i acorda ajutor tehnico- 
științiflc și de producție în domeniul dezvol
tării cercetărilor cu privire la folosirea ener
giei atomice în scopuri pașnice. Folosind 
bogata experiență sovietică în acest domeniu, 
el vede cum i se deschid noi perspective pen
tru dezvoltarea industriei, agriculturii și a 
altor sectoare ale economiei naționale.

Paralel cu dezvoltarea industriei, o atenție 
deosebită este acordată agriculturii. In cursul 
anului trecut agricultura a primit 8900 trac
toare (socotite în tractoare de cîte 15 C.P.), 
peste 400 batoze puternice, 5800 semănătoare

De aceea, noi propunem ©a ambele părți 
ale Germaniei să formuleze cererea de a se 
întruni neîntîrzi-at o conferință a celor patru 
puteri ta cadrul căreia, cu participarea unor 
reprezentanți germani, să fie examinată pro
blema germană. Germanii din partea apu
seană și răsăriteană a țării pot și trebuie să 
ajungă la o înțelegere cu privire la pierea 
unor alegeri libere pe întreaga Germanie. Nu 
există nici un motiv serios care să împiedice 
efectuarea neîntârziată a unui schimb de de
legații care să-si expună în Camera Popu
lară-a Republicii Democrate Germane și în 
Bundestagul Republicii Federale punctul de 
vedere asupra problemelor vitale ele poporu
lui nostru. Nu există nici u,n fel de argu
mente serioase. împotriva unor tratative între 
organizațiile de stat și obștești ale celor 
două părți a’e Germaniei, tratative oare ar 
putea sluji cauzei înțelegerii și apropierii re
ciproce.

Camera Populară și guvernul Republicii 
Democrate Germane au mai declarat în re
petate rânduri că stat gata să înlăture tot 
ce este de natură să dezmembreze și că stat 
gata să pună pe primul plan tot ce servește 
cauza reunificării. Reafirmînd astăzi încă 
odată că sîntem gata să ajungem la o înțe
legere reciprocă a întregii națiuni, sînt ab
solut sigur că sînt în asentimentul tuturor 
muncitorilor și funcționarilor, țăranilor și 
meșteșugarilor, oamenilor de știință și de 
artă din republica noastră.

Acordurile de 1a Paris trebui© să fie res
pinse pentru ca Germania să fie unificată în 
condițiile democrației, păcii și libertății.

Democrată Germană iubitoare de pace. De 
aceea, este necesar nu să se ratifice acordu
rile, ci să se ducă tratative.

Dacă deputății Bundestagului sînt con- 
știenți de răspunderea ce le revine, dacă ei 
vor reunificarea pașnică a Germaniei, ei tre
buie să scoată de pe ordinea de zi problema 
ratificării acordurilor de la Paris. In loc de 
aceasta, ei trebuie să discute propunerile 
Camerei Populare a Republicii Democrate 
Germane. Aceasta ar corespunde intereselor 
națiunii, intereselor realizării unei cît mai 
grabnice reunificări a Germaniei.

care a arătat ca problema germană trebuie 
reglementată printr-o înțelegere între est și 
vest. (Germania reunificată, a subliniat el, 
trebuie să adere la un sistem de securitate 
colectivă)- „Nu trebuie, a spus el, să mini
malizăm importanța declarației sovietice că 
după ratificarea acordurilor de la Paris, tra- 
tative'e dintre cele patru puteri vor fi lip
site de obiect". Vorbind în numele așa 
numitului „Bloc al .refugiaților" (partid din 
coaliția guvernamentală) deputatul Seebahn 
a declarat că cea mai mare parte din mem
brii fracțiunii parlamentare a acestui partid 
vor vota împotriva protocolului privind 
Saarul.

respingerea acordurilor- de la Paris. Orașul 
Bonn este împînzit de cordoane de poliție, 
care împiedică pe delegați să se apropie de 
Bundestag.

Joi după amiază a avut loc în centrul 
Bonnului o mare demonstrație la care au 
participat mii de delegați din toate părțile 
Germaniei. Ei purtau pancarte cu inscripțiile 
„Vrem tratative și nu război”, „Mâine ger
mane apărați-vă copiii”. Poliția a atacat pe 
manifestanți cu furtunuri, cu bastoane de 
cauciuc și patul armelor. In ciuda atacurilor 
poliției, o serie de delegați au reușit să a- 
jungă pînă în fața Bundestagului, unde au 
predat deputaților manifestele cu semnături. 
In regiunea Ruhr au avut loc o serie de gre
ve de scurtă durată și mitinguri în cadrul 
cărora muncitorii s-au pronunțat împotriva 
remilitarizării Germaniei.

(Republican independent) ; ministru] sănă
tății — Bernard Lafay (Radical socialist); 
ministrul pentru problemele foștilor comba
tanți — Raymond Triboulet (Republican so
cial) ; ministrul poștelor, telegrafului 
și telefoanelor — Edouard Bonnefous 
(U.D.S.R.); ministrul flotei comerciale — 
Paul Antier (membru al Grupului „țără
nesc"); ministrul pentru Tunisia și Maroc — 
Pierre July (Grupul independent de acțiune 
republicană și socială—A.R.S.); subsecretar 
la finanțe și economie — Gilbert Jules (Ra
dical socialist).

și numeroase alte mașini și unelte. Sporirea 
producției agricole și a celei industriale face 
ca nivelul material și cultural al oamenilor 
muncii să fie în permanentă creștere. In 1954 
consumul personal al oamenilor muncii a 
crescut cu 16 la sută. An de an se ridică tot 
mai multe locuințe muncitorești. Numai în 
cursul primului cincinal au fost puse la dis
poziția muncitorilor 130.000 locuințe noi.

Bucurîndu-se din plin de roadele muncii 
sale, poporul cehoslovac este vital interesat 
în menținerea păcii. De aceea, ca factor activ 
al marelui lagăr al păcii și socialismului, el 
luptă alături de Uniunea Sovietică și de cele
lalte țări de democrație populară pentru 
zădărnicirea uneltirilor dușmanilor păcii, 
pentru destinderea încordării internaționale. 
Conștientă de pericolul pe care-1 prezin'ă 
pentru pacea întregii Europe reînvierea 
militarismului german, R. Cehoslovacă s-a 
angajat împreună cu celelalte țări iubitoare 
de pace care au participat la conferința de 
la Moscova ca în cazul ratificării acorduri
lor de la Paris să ia măsuri comune de 
apărare în vederea prevenirii unei agresiuni 
din partea revanșarzilor germani. Această a- 
titudine a guvernului R. Cehoslovace dovedeș
te că poporul cehoslovac care cu 7 ani în 
urmă a dat o lovitură nimicitoare complotu
lui reacțiunii este gata să dea riposta cu
venită tuturor acelora care ar încerca să 
imniedice mersul său înainte.

Cu prilejul împlinirii a 7 ani de la victoria 
din februarie 1948 poporul nostru urează 
poporului fraite cehoslovac noi succese în 
lupta sa pentru construirea socialismului și 
apărarea păcii.

N. LUPU

Greva din Saar continuă
BERLIN 24 (Agerpres). — Marea grevă 

a celor 70.000 de muncitori metalurgiști din 
regiunea Saar continuă. In fața porților în
treprinderilor stat postate puternice piche
te de grevă- Patronii încearcă să recurgă 
la spărgătorii de grevă- Pînă ta prezent ei 
au fost împiedicați să acționeze datorită u- 
nității muncitorilor. După cum anunță a- 
genția France Presse, la 24 februarie au

Dezbaterile senatului italian 
an început într-o atmosferă încordată

ROMA 24 (Agerpres). — In după amia
za zilei de 24 februarie au început dezbate
rile în senatul italian cu privire la ratifi
carea acordurilor dela Paris. Potrivit rela
tărilor agențiilor de presă occidentale, des- 
baterile au început într-o atmosferă încor
dată, guvernul Scelba mo-bilizînd puternice 
detașamente de poliție „gata să intervină" 
pentru a risipi manifestațiile de protest ale 
oamenilor muncii italieni împotriva acordu
rilor de la Paris. In preajma începerii dez
baterilor din senatul italian, și în deosebi în

Partidul laburist englez
cere admiterea R. P. Chineze în O. N. U.

LONDRA 24 (Agerpres). r- Router trans
mite : La 23 februarie, Comitetul național 
al partidului laburist englez s.a pronunțat 
din nou pentru neutralizarea Taivanului și 
a insulelor Penhuledao, pentru retragerea 
trupelor lui Cian Kai-și și .pentru a 6e per
mite un plebiscit liber prin care locuitorii 
Taivanului să poată avea posibilitatea să-și 
hotărască liberi viitorul.

Comitetul executiv național al partidului 
laburist englez a mai hotărît:

1).  Să ceară guvernului britanic să arate 
guvernului american că Statele Unite nu vor

Programul noului guvern sirian
BEIRUT 24 (Agerpres). — TASS trans

mite : In ședința din 22 februarie a parla
mentului sirian, primul ministru Sabri Asali 
a-dat citire programului noului guvern.

In program se subliniază că politica nou
lui guvern urmărește menținerea independen
ței naționale și a regimului republican al 
Siriei și va fi îndreptată spre lichidarea de
pendenței țărilor arabe de puterile străine.

Conferința de la Bangkok—un complot 
împotriva țârilor asiatice și a păcii

NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS 
transmite; — Potrivit relatărilor ziarelor 
americane, la .conferința miniștrilor Afa
cerilor Externe ai țărilor — participante la 
tratatul militar al Asiei de sud-est (SEATO) 
care are loc la Bangkok, au început ședin
țele secrete. Ele au fost precedate de o șe
dință deschisă cu caracter de paradă, la care 
s-au ținut discursuri despre „năzuința 
spre pace" și despre „bunăstarea popoarelor 
prietene". La ședințele secrete, Statele Uni
te, care sînt organizatorul și conducătorul 
efectiv al acestui bloc militar agresiv, au 
cerut crearea „unor forțe militare mobile" 
și folosirea bazelor militare din țările 
SEATO. După cum anunță Bigart, cores
pondentul ziarului „New York Times", se
cretarul de stat al S.U.A., Dulles, a ținut 
un amplu discurs la ședința secretă din 23 
februarie, în care a. subliniat străduința Sta
telor Unite de a ține concentrate forțele lor 
armate în zona Oceanului Pacific ca „forță 
de șoc centrală".

Potrivit corespondentului, Dulles a afir
mat că Statele Unite dispun, în prezent de 
forțe mai puternice in zona* Oceanului Pa
cific dec’t în anul 1945- El a declarat că 
„dispersarea și divizarea acestor forțe 
armate ar fi o greșeală serioasă", și a ce
rut crearea de „forțe mobile, care ar putea

Apelul adresat de autoritățile tailandeze pungașilor și hoților de buzunar 
cu prilejul conferinței S.E.A.T.O.

Ziarul belgian „Le Peuple" a publicat la 
23 februarie o știre din care reiese că, în le
gătură cu sosirea la Bangkok a unor per
soane de peste hotare cu prilejul conferin
ței reprezentanților țărilor participante la 
blocul militar agresiv al Asiei de sud-est 
(S.E.A.T.O.), autoritățile tailandeze iau mă
suri extraordinare spre a ascunde mizeria 
oamenilor muncit din capitala Tailandci și 
spre a asigura ta oraș, măcar pentru acea
stă perioadă, o ordine elementară. In ape

SENTIMENTE DE „PRIETENIE"
In cursul convorbirii cu N. S. Hrușciov, ziariștii americani au decla

rat că guvernul S.U,A. nutrește sentimente de prietenie pentru po
porul chinez.

— Sentimentele noastre de prietenie față de chinezi stat clare... Iată, înconju
răm Taivanul cu toată atenția... Desen de val. munteanu

avut loc la Saarbrucken ciocniri între gre
viști și poliție. Poliția a făcut uz de gaze 
lacrimogene și furtunuri de incendiu pentru 
a împrăștia pe muncitorii care au venit în 
sprijinul pichetelor de grevă. Comitetul sin
dicatului unitar din regiunea Saar a ho
tărît joi dimineața declararea la 25 februa
rie a unei greve generale de 24 de ore îm
potriva provocărilor polițienești.

dimineața zilei de 24 februarie, sute de de
legații ale oamenilor muncii italieni, femei, 
văduve ale celor căzuți în război și ale 
eroilor din rezistență, s-au prezentat intr-un 
șir neîntrerupt la Palazzo Madamma (reșe- 
c'nța senatului italian — n.r.), cerînd sena
torilor să voteze împotriva acordurilor care 
pun bazele reînvierii wehrmachtulul nazist. 
In zeci de întreprinderi industriale din Roma 
s-au desfășurat în tot cursul zilei de 24 fe
bruarie greve de protest împotriva acordu
rilor de la Paris.

putea să conteze pe nici un sprijin militar 
britanic în cazul unor ostilități în care ar fi 
implicate insulele chineze de pe litoral.

2) Să ceară guvernului britanic să se fo
losească de influența 6a pe lingă guvernul 
american pentru a se obține evacuarea insu
lelor de pe litoral de către Cian Kai-și.

3) . Să ceară admiterea Republicii Popu
lare Chineze ta Organizația Națiunilor 
Unite, acest lucru fiind indispensabil orică
rei reglementări a situației în Extremul Ori
ent.

Primul ministru a declarat că sprijină re
comandările făcute de conferința miniștrilor 
afacerilor externe ai statelor arabe, care a 
avut loc în decembrie anul trecut la Cairo.

In declarația guvernului sirian se spune 
in continuare că acest guvern refuză să pa - 
ticipe la proiectatul pact turco-irakian și la 
alte alianțe militare, în afară de pactul se
curității colective al țărilor arabe.

fi repede folosite în orice loc și în orice 
moment, de îndată ce acest lucru va fi 
necesar".

Bigart menționează că Dulles a declarat 
celorlalte tari participante la SEATO ' că 
„ele trebuie să țină seama" de forțele ar
mate ale ciankaișiștilor din Formoza (Tai- 
van) și de trupele existente în Coreea de 
sud. Anumite persoane, a spus el, au o a- 
titudtne at’t de critică față de Formoza- și 
Coreea de sud, Încît propun chiar ca aceste 
bastioane anticomuniste să fie lichidate. 
Pentru SEATO, ar fi de neînchipuit acțiuni 
mai fatale, a spus Dulles. El a declarat că 
Taivanul și Coreea de sud sînt „două dintre 
cele trei fronturi" din Asia. El a numit 
Asia de sud-est al treilea front.

Dulles și-a exprimat părerea, scrie cores
pondentul, că Formoza, Coreea de sud și 
Japonia „ar trebui să fie oficial reprezen
tate la conferință". Corespondentul arată că 
reprezentanților acestor țări le este rezer
vat rolul de observatori.

După cum anunță dm Bangkok corespon
dentul agenției United Press „cercuri au
torizate" presupun că unitățile militare ma
ritime și militare aeriene ale S-U.A. se vor 
folosi de bazele țărilor atrase de ele ta 
blocul SEATO.

lul adresat locuitorilor din oraș se arată că 
„în curspl acestei săptămâni copiii goi ou 
vor avea voie să umble pe stradă". După 
cum arată în continuare ziarul, pe străzile 
Bangkok-ului circulă automobile avînd insta
late microfoane care difuzează chemări de 
felul acesteia: „Pungași I Hoți de buzunar ! 
Cu prilejul conferinței S E.A.T.O. fiți buni și 
în această săptămînă nu ieșiți din casă 1“

In cîteva rînduri
e La 23 februarie a sosit la Londra A. A. 

Gromîko, prim-lacțiitor al ministrului Aface
rilor Externe al U.R.S.S., numit reprezentant 
al Uniunii Sovietice In subcomitetul Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare.

© Oamenii muncii din Republica Popu
lară Albania aprobă îif unanimitate Apelul 
Biroului Consiliului Mondial al Păcii cu 
privire la interzicerea armei atomice. Peste 
600.000 de persoane au și semnat acest do
cument.

o In timpul trecerii sale prin Canalul de 
Suez, de pe vasul francez de transport ,,Pas
teur", pe bordul căruia se aflau militari din 
unitățile legiunii străine franceze, un mare 
grup de soldați s-au aruncat in apă și au 
înotat pînă la mal. Ei au declarat că „nu 
vor să fia trimiși în Tunisia pentru a lupta 
împotriva patrioților'. Autoritățile egiptene 
au refuzat să satisfacă cererea franceză cu 
privire la predarea acestor soldați.

& La 21 februarie patru mii de profesori 
din școlile secundare grecești și-au prezentat 
demisiile ministrului educației naționale. Ei 
au luat această hotărîre in semn de protest 
împotriva condițiilor grele de existență.

0 Camera Comunelor din Anglia a apro
bat, fără a-l mai supune, votului, acordul în
cheiat între Marea Britanie și așa numita 
„Uniune Europeană a cărbunelui și oțelu
lui" — din care fac parte Franța, Germania 
occidentală, Italia, Belgia, Olanda și Luxem
burgul.

© După cum anunță corespondentul din 
Paris ai agenției United Press, Franța „are 
o atitudine nefavorabilă" față de acțiunile 
întreprinse de Turcia și Irak în vederea în
cheierii unui tratat militar. Guvernul fran
cez, scrie corespondentul, „este enervat de 
aceste acțiuni întreprinse fără a se consulta 
Franța, ceea ce constituie pentru el un fapt 
cu totul neașteptat".

© Se anunță din Novokuibîșevsk că M. A. 
Pribitkova, soția lui I. F. Pribîtkov, șeful 
unei brigăzi de electromontori a trustului de 
construcții și montaj, a născut patru gemeni 
— trei băieți și o fată. Familiei Pribîtkov, 
care mai are încă trei băieți, i s-a acordat 
un ajutor material și i s-a pus la dispoziție 
un nou apartament spațios.

• In uzinele, fabricile și instituțiile din 
Șanhai s-a încheiat în linii generale campa
nia pentru strîngerea de semnături pe Ape
lul Biroului Consiliului Mondial al Păcii. 
Apelul a fost semnat de peste 4.487.000 lo
cuitori din Șanhai.

© La 24 februarie două avioane cu reacție 
americane care făceau exerciții de antrena
ment s-au ciocnit prăbușindu-se deasupra in
sulei Ilokaido (Japonia).

e Potrivit statisticilor Oficiale, ponulația 
Olandei la 1 ianuarie 1955 era de 10.679.563 
locuitori.
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O placă comemorativă 
pe casa unde a locuit 
artistul Mihai Popescu

Cu prilejul împlinirii a doi ani de la moar
tea valorosului artist al Teatrului Național 
„I. L. Caragiale”, Mihai Popescu, artist e- 
merit al R.P.R., joi la amiază a fost dezveli
tă o placă comemorativă așezată pe casa în 
care a locuit cunoscutul om de teatru.

La solemnitate au participat oameni de ar
tă, artiști ai poporului, maeștri emeriți ai 
artei și artiști emeriți, scriitori, numeroși ce- 
tă'eni din cartier.

Pe placa comemorativă ridicată din iniția
tiva Ministerului Culturii și a sfatului popu
lar al Capitalei sînt săpate urrpătoare'.e cu
vinte : „In această casg a locuit artistul 
emerit al R.P.R. Mihai Popescu care și-a 
pus talentul și marea lui forță de creație in 
slujba ridicării teatrului rominesc. 1909—• 
1953”. (Agerpres)

Șîiro sportivă
Turneul final al campionatului unional 

de șah al Uniunii Sovietice a continual l-a 
23 februarie cu disputarea partidelor între
rupte d'n runda a Vll-a și a VHI-a.

Cel mai mare intere® l-au stirnit partidele 
Botvtaik-Kan 5' Spasski-Kotov.

Botvinik avea un pion in plus la întreru
pere, dar nu era de loc ușar de realizat a- 
ceastă superioritate. După o serie de schim
buri, poziția 6-a simplificat. Regruptadu-și 
forțele, campionul mondial și-a creat un pion 
liber trecut și printr-un joc metodic a de
cis partida în favoarea sa la mutarea 75.

In partida Spasski-Kotov, după diferite 
manevre Kotov și-a format pioni trecuți pe 
ambele flancuri. Spasski n-a iputut să găseas
că posibilități de apărare și la mutarea 79 
s-a recunoscut învins.

Gheller a cîștigat la Simaghln, iar Anto- 
șin la Furman. Partidele Borisenko-Korcinoi 
și Lisîțin-Borisenko s-au terminat remiză. 
Partida Kan-Korcinoi a fost întreruptă pen
tru a doua oară.

După ont runde, pe primul loc în clasa
ment se află marele maestru Efim Gheller cu 
6 puncte. El este urmat de Botvinik și SnTs- 
lov cu c’te 5*/2 puncte, Petrosian și S-passki 
cu cîte 5 puncte.
I—ww—re. «,iu ji ima

SPECTACOLE
CINEMATOGRAFE : Patria: Aventurile vasului 

Bogatîr; Republica, București, Tineretului, Flacăra: 
Dama cu cameHi; I. C. Frlniu: Expresul de NQrn- 
berg; Gelozia bat-o v<na; înfrățirea între popoare: 
Nunta n-a avut loc; Maxim Gorki: Cebov; Amicul 
meu Pierre și un film de desen animat; Timpuri Noi: 
Materiale eficiente de construcție, O zi de odihnă 
la Leningrad; Coliba de turtă dulce; Lumina: Desti
nul unor femei; Victoria: Suflete zbuciumate: Gh. 
Deja: Sadko; AL Popov Mikluho Maklai; 8 Martie; 
Alexandru Nevschi; Vasile Roaită, T. Vladimire cu: 
Ordinul Anna,; Unirea: Desfășurarea:... Și Ilie face 
sport; Cultural: Stele vesele; Al. Sahia: Roma, orele 
ii; Aurel Vlaicu: Castelul de cărți; Munca: Chesti
unea Rusă; Arta: Alarmă la circ; Popular; Fanfan 
la Tulipe: M. Eminescu: Antilopa de aur; Miorițas 
Jucătorul de rezervă; Moșilor: Amiralul Nahimov; 
Donca Simo: De doi bani speranță;

La cinematograful înfrățirea între popoare ru
lează în completare jurnalul special : Conferința 
de la Moscova a țărilor europene cu privire la 
asigurarea păcii și securității în Europa.

Din programul de radio
Sîmbătă 26 februarie 1955

PROGRAMUL I: 8,10: Pagini orchestrale din 
opere; 10,45: Emisiunea pentru copiii din cămine 
și grădinițe și emisiunea pentru educatoare; 11,15: 
Concert Dvorak. Programul cuprinde: Uvertura 
..Carnavalul*4, Simfonia în Mi bemol major și 
Dans sl3V nr. 8 în la bemol major; 12,10: cîntă 
ansamblul C.C.S. Dirijori: Sergiu Comissiona. Ni- 
colac Ciobanii și Florica Avramescu; 14,06: Simfonia 
nr. 73 în re major ,,Vânătoarea14 de Haydn, în in
terpretarea orchestrei simfonice a cinematografiei 
dirijor Edgar C^sma; 17 45: interpret! de cîntece ale 
minorități’or naționale din R.P.R.: 19,30: Su’ta sim
fonică: „Shebeiczada44 de Rimski Korsakov. Cîntă 
orchestra simfonică din Philadelphia, Dirijo1: Leo
pold Sțohowski, 22: Pagini alese din muzica popu
lară romîneas<ă.

PROGRAMUL II : 14,40: Cîntece d? Ion Runc.u; 
16,15: Conce.t de muzică papulară romînească; 
17,30: C’cldl . Tnierpreți sovietici de mOzIcă de 
operă44; I ;n-» Maslenikova; 18.00: Cronica teatrală 
. Doamna Nevă?ută“ de Calderon de a Ba-ca; 
18,15* Dansuri simfomee de ompozitoii 'omîri: 
20,45- Cîntecul ^ăptămînii: . COitee'de înfrățire’4 de 
Vas’le Popovici versuri de Vl.aicu Bîrna, interpre
tează Ansamblul de cîntece al Forțelor Armate ale 
R.P.R.. Dirijor: Dinu Stelian; 21,30: Cîntă Orche
stra de instrumente populare a RadiodiJ.ziunH 
maghiare. Dilijcri: Lakatoș Sandor și Gulyas 
Laszlo; 23,10: Muzică din opereta „Ana Lugojana* 
de Filaret Barbu.
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